Читайте в августовских свежих номерах:
Английский язык, № 7-8/2013

Тема номера – “Nature”
· Exploring four elements: 

· Touch the Earth

· Test the Water

· Float on Air

· The Ring of Fire

· Fascinating Natural Phenomena

· Whatever the Weather

· Words and Phrases for topic “Nature”

· Vocabulary Cards (Weather/Seasons)

· Nature Poems

· Nature Riddles

· Crossword “Natural Disasters” 

· Nature and the American Identity

· Вордсворт и Тютчев: поэзия природы и природа поэзии

· “Seasons” – Вечер на английском языке 

· Вопросы для обсуждения темы “Nature”

· Итоговое тестирование в формате ГИА (Seasons and Nature)

· “Weather Talk” in English

· “Экскурсия в парк” – Урок во 2-м классе

· “Месяцы. времена года” – Урок в 3-м классе 

· “Four  Seasons” – Урок в 5-классе

· “The Life of Plants” – Интегрированный урок (английский язык + биология)

Также в номере:
· Учимся читать с удовольствием!

· Развитие навыков устной речи средствами веб-приложения Google Earth

· Проектная работа в летнем лагере

· Цветик-семицветик: игра-повторение после летних каникул

· Words and patterns most frequently misused by students

· Тесты-пятиминутки

Биология, № 7-8/2013

Мы продолжаем публиковать материалы Двенадцатого Московского педагогического марафона учебных предметов. Вы узнаете об организации и функционировании генома эукариот и особенностях структурной организации макромолекул. Познакомитесь с биологией «морского дьявола», который на самом деле питается планктоном.

Работа но новому ФГОС продемонстрирована на примере преподавания в 6-м классе темы «Газообмен у животных и человека», а также интегрированного учебного занятия о терморегуляции с использованием электронных образовательных ресурсов (ЭОР).

Предложены комплексы специальных упражнений, которые помогут уменьшить негативные последствия ранней компьютеризации образовательного процесса и досуга школьников.

Как пример удачно выполненной детской проектной работы представляем исследовательскую работу «Охотники за нектаром», присланную на конкурс «Учебный проект» в рамках фестиваля «Портфолио ученика» в 2013 г.

География, № 7-8/2013

В номере:

· Страноведческий базис. Казахстан. Материал для учителей географии, истории, классных руководителей и тех, кто интересуется географией.

· Переработка нефти в России. Наглядное пособие. Карта: нефтеперерабатывающие заводы в РФ. Материал для учителей географии и химии.

· Европа. Физико-географические рекорды на карте. Материалы для учителей географии и тех, кто собирается путешествовать по Европе.

· Великие исторические реки. Нил: Сколько у него истоков? Материал для учителей географии, истории и тех, кто любит заниматься исследованиями.

Дошкольное образование, № 7-8/2013

Летний номер посвящен такой простой и в то же время вечной теме, как детская мудрость. Нам всем есть чему поучиться у детей, а хороший педагог – это, не в последнюю очередь, педагог внимательный, умеющий слышать детей и учиться у них. В суматохе работы так трудно остановиться хотя бы на мгновение и услышать, что говорит вам ребенок. Мы нашли это мгновение сейчас, летом. Как говорится, пока не началось.

Здоровье детей, № 7-8/2013

Лонгмоб «Сочи 20-14». Как вы думаете: сколько раз мы все вместе сможем обогнуть земной шар, если будем бежать по 20 минут каждый? Откуда берутся лишние килограммы и как с ними бороться? Как подбирать игры для школьников с учетом гендерных особенностей? Как использовать компьютерные технологии для проведения физкульминуток? Ответы на эти вопросы вы найдете в рубрике «Культура здоровья».

Рубрика «Час ЛФК» предлагает элементы ритмической и художественной гимнастики для улучшения осанки младших школьников, а также комплексы общеразвивающих и корригирующих упражнений для детей с ДЦП.

Почему ребенок заикается и как помочь ему избавиться от такого нарушения? Читайте статью логопеда Ольги Епифановой в рубрике «Логопед в школе». А еще вы найдете здесь упражнения для развития мелкой и артикуляционной моторики, составленные на основе русских народных потешек.

«Особый ребенок». Так что же такое аутизм? Ученые из разных стран высказывают гипотезы о происхождении этого заболевания и предлагают методы лечения. Речь также пойдет о начальной школе для детей с расстройством аутистического спектра и об уроках английского языка со слабослышащими школьниками.

«Учимся вместе». О методах работы с детьми с ЗПР в инклюзивной школе рассказывает учитель-логопед Марина ЗАЙЦЕВА в статье «Узелки на память».

Как всегда, в рубрике «Образ жизни» вас ждут самые разнообразные материалы: размышления психолога о подростковом суициде, сценарий проведения турпохода на школьной спортивной площадке и календарь праздничных событий на сентябрь.

Информатика, № 7-8/2013

Краткий анонс номера не заменяет полного содержания. Поэтому практически всегда в известном смысле он отражает «выбор редакции» – акцент в нем делается на тех статьях, которые в данном номере субъективно наиболее интересны для редакторов журнала. (Это, кстати, часто не справедливо по отношению к «регулярным» материалам.) В августовском номере таких «субъективно интересных» материалов несколько. Прежде всего – это практикум по XML – учебные материалы, адаптированные и «разжеванные» на таком высоком уровне ранее нигде не публиковались. Еще один отличный практический материал посвящен web-графике, в нем речь идет об SVG и Canvas. Статью о принципах параллельного программирования практической назвать нельзя, зато это отличный познавательный материал, в котором в достаточно сжатой и популярной форме описаны современные технологии программирования. Полезного вам чтения!

Искусство, № 7-8/2013

Традиционная рубрика «Выставочный зал» посвящена новым выставкам. Галерея «Агентство. Art.Ru»  познакомила зрителей с творчеством современного российского художника Владимира Мигачева. Графика Алексея Ремизова была представлена на суд публики в московском Манеже. В Государственной Третьяковской галерее прошла юбилейная выставка Бориса Мессерера.

В рубрике «Тет-а-тет» Янина Белошапкина разбирает в деталях и подробностях знаменитую картину Франсиско Гойи «Герцогиня Альба». Статья того же автора «Яркий художник благословенной эпохи» рассказывает об основных характеристиках творчества  знаменитого итальянца Сандро Боттичелли.

В рубрике «Научные чтения» опубликована статья Елены Медковой «Тайная вечеря» о важном новозаветном сюжете в средневековой живописи. Алла Грачева в рубрике «Культурное наследие» знакомит с перформансом Курта Пешке. Опыт работы учителя ИЗО в начальной школе представлен в статье Татьяны Сапожниковой «Мир растений».

История, № 7-8/2013

Тема летнего номера — «1 августа 1914: начало Первой мировой войны».

Раздел «Всеобщая история» (9, 11 классы) открывается статьей, рассказывающей о том, как создавались национальные воинские части из военнопленных славян во время Первой мировой войны. Эта малоизученная тема важна для понимания того, почему русская военная пропаганда называла эту войну Второй Отечественной (Первой Отечественной, естественно, была война с Наполеоновским нашествием).

В материале «Забытая война и потерянное поколение» освещается тема: как хранят память о погибших в Первой мировой войне и о ветеранах в бывших странах Антанты и Четверного союза.

Рубрика «Образовательная экскурсия» предлагает статью «Мемориал на Соколе», которая рассказывает об уникальном мемориальном парке в Москве, созданном на месте бывшего Братского кладбища, где хоронили погибших на фронтах в 1914–1917 годах.

Для использования на уроке будет полезен материал-хрестоматия «Россия в Первой мировой войне», содержащий подборку документов с вопросами и заданиями к каждому историческому источнику.

В номере также публикуются материалы, посвященные памяти выдающегося историка, педагога и краеведа Сигурда Оттовича Шмидта.

В разделе «Обществознание» читатель найдет методический материал, который будет ему необходим для подготовки уроков, классных часов и других мероприятий, посвященных 20-летию принятия Конституции РФ.

Классное руководство, № 7-8/2013

В номере журнала «Классное руководство и воспитание школьников» за июль-август мы постарались сохранить настроение лета, а также подготовиться к учебному году.

Рубрика «Самоопределение» поможет вам настроиться на работу и предотвратить стресс, понять, в чем противоречие подростков и каков правильный баланс между оценкой и отметкой.

Помимо разработок вполне традиционных игр и викторин, вы встретите в номере статьи, посвященные популярным формам активности – акциям, флешмобам и перформансам.

Надеемся, что журнал также подскажет новые, интересные темы для разговора с подростками: например, о выживании в дикой местности и экстремальных обстоятельствах либо, наоборот, о создании уюта в собственной комнате.

А истории о неожиданных возможностях ролевой игры, строительстве школьной беседки и коллекционировании книг – это тот живой опыт, которым делятся наши авторы-читатели.

Литература, № 7-8/2013

Августовский номер «Литературы», с одной стороны, специально собран для последнего месяца отпуска: в нем есть что почитать на досуге. Это и материал Б.Ланина в новой рубрики «Персона грата», в которой мы будем знакомить вас с современными писателями (на этот раз у нас с гостях Дмитрий Быков), и интервью и подборка выступлений с конференции по театральной педагогике, и фрагмент книги профессионального сексолога, посвященной литературе и кино, и выдержки из учительского блога. Но, с другой стороны, август – время планирования нового учебного года. В его преддверии стоит поразмышлять об узких местах нового стандарта (материал Н.Беляевой), подготовиться к первым урокам в пятом классе («Есть идея!» Н.Ванюшевой), решиться включить в свой арсенал элементы драматизации (урок по образу Пилата Г.Черных), заново определить цели и путь изучения лирики (статья М.Шутана). Обратите внимание на новую важную рубрику – «Навстречу олимпиаде»: в ней будут печататься практические материалы для подготовки к олимпиаде по литературе.

Математика, № 7-8/2013

Август – самое время подготовиться к новому учебному году: подумать, как провести первые уроки, распланировать изучение каждой темы, выстроить систему контроля, подготовить презентации и раздаточный материал. В этом номере вы найдете примеры таких разработок, которыми делятся с вами коллеги. На методобъединении можно обсудить ошибки в решениях уравнений и неравенств, причина которых – отсутствие равносильности, как проводить анализ множества корней в тригонометрических уравнениях или порешать задачи на максимум и минимум. Или идею о том, как организовать мероприятие, посвященное Сочинской олимпиаде. Владеющих компьютером и математикой просим откликнуться на призыв коллеги помочь обосновать результат, экспериментально полученный им вместе с учениками в ходе исследовательской работы. Любителям необычных, сложных, но интересных задач предлагаем задачи олимпиады по криптографии.

Начальная школа, № 7-8/2013

В летнем номере журнала мы публикуем очередную лекцию дистанционного курса повышения квалификации «Педагогического университета «Первое сентября». Курс – «Информационная грамотность», автор – Татьяна Соколова, Лекция 6 – «Приемы организации самостоятельной познавательной деятельности младших школьников в режиме учебного проектирования».

Перед началом учебного года мы возвращаемся к рубрике «Я иду на урок», в которой вы найдете сценарии уроков для 4-го класса: по русскому языку «Надеть или одеть?» (употребление глаголов надеть, одеть); по математике «Многозначные числа» (действия над многозначными числами); окружающему миру «Будем дружбой дорожить» и классный час «Звенит звонок начала года».

В рубрике «Система Занкова» вашему вниманию предлагается статья «Математика и интеллектуальное творчество». В статье автор рассказывает, как курс математики способствует развитию креативности младших школьников.

В рубрике «Учителю на заметку» даны материалы и сценарии занятий «Культура буддизма» по курсу ОРКСЭ; тексты для работы в классе – «Словарная работа» (2–4-й класс) и «Домашние задания» (1-й класс). В преддверие зимней олимпиады мы поместили материал учителя начальных классов из г. Сочи «Песни олимпийского Сочи». Для любителей природы и поэзии продолжаем публикацию «Фенологического календаря в стихах».

В рубрике «В союзе с психологией» в статье «Кто как обзывается...» педагог-психолог  рассказывает о феномене прозвищ и кличек у современных младших школьников.

В рубрике «Родительское собрание» дан сценарий школьного собрания в форме семейного совета «Ребенок и школа».

В рубрике «Педагогика в лицах» прислушаемся к авторской позиции педагога из Московского лицея «Ковчег», изложенной в статье «Писать раньше, чем читать».

В цикле «Геральдическое путешествие», как обычно, вас ждет занимательное путешествие. На этот раз вместе с автором мы отправимся в Великий Новгород.

Немецкий язык, № 7-8/2013

В номере опубликованы:

· материал о Фридрихе Листе, предпринимателе, общественном деятеле;

· викторина «Идиомы»;

· статья о раннем обучении иностранному языку;

· материал «Развитие УУД в начальной школе в процессе изучения двух иностранных языков»;

· тренировочные тестовые задания и упражнения;

· задание для начинающих на закрепление словаря (названия домашних животных);

· дидактические игры;

· диктант «Im Garten»
и многое другое. 

Печатную версию дополняет приложение с аудиофайлами, интерактивными упражнениями, презентациями.

Русский язык, № 7-8/2013

В августовском номере журнала «Русский язык» обсуждается важная тема – о языке методической литературы для учителей-словесников.

Рекомендуемые нормативные документы (рабочая программа, методические рекомендации и др.) пишутся на псевдометодическом, «мертвом» языке – на канцелярите, который затрудняет понимание написанного.

В номер также включены материалы, необходимые учителю в начале учебного года:

· подборка текстов из «Капитанской дочки» А.Пушкина для контрольных работ (диктантов, изложений, сочинений), автор рекомендует выделить время на словарную работу;

· материалы для подготовки к ЕГЭ и ГИА, представленные в традиционном формате;

· разбор трудных экзаменационных заданий, связанных общим понятием «причастие»;

· конспекты уроков: на повторение бессоюзных сложных предложений и вводный урок по лексикографии.

В этом номере открываем новую рубрику «Удивительный русский язык».

Спорт в школе, № 7-8/2013

Этот летний номер поможет подготовиться к приближающемуся учебному году.

В номере:

· Приглашение к участию во Всероссийском спортивном лонгмобе «Сочи-2014»: впервые все вместе мы сможем обогнуть несколько раз Земной шар и вместе с учениками утвердить олимпийские заветы Пьера де Кубертена!

· Подробное описание идей Пьера де Кубертена: цитаты из его работ и их анализ.

· Описание мероприятий, на которых дети учатся правилам честной игры.

· Итоги конкурсов редакции журнала «Спорт в школе»: «Олимпийские игры в вопросах и ответах» и «Честная игра».

· Необычные уроки: развитие речи на уроке физической культуры, использование обычных предметов как спортивного инвентаря, легкая атлетика.

· Проектную работу, в которой школьники сделали для себя отличную спортивную площадку.

· Описание мероприятия, которым можно начать учебный год и посвятить ему работу в течение года: школьный цирк! 

· Информацию о самых честных и самых нечестных поступках в мире спорта.

Управление школой, № 7-8/2013

Этот выпуск «Управления школой» предваряет учебный год. Поэтому редакция подготовила статьи, которые помогут читателям определиться с основными вехами до следующего лета, поставить задачи и увидеть их решение.

Благодаря публикации о педагогическом проектировании, снабженной подробными таблицами и схемами, вы сможете научиться реально планировать работу школы и объективно оценивать спланированное.

Другая большая статья поможет в ведении деятельности по выявлению и учету детей, пропускающих занятия.

Также из наших материалов вы узнаете, какие инструменты и процедуры позволяют создавать эффективные системы оценки качества образования. Какой новый школьный курс ждет детей разного возраста. Что нужно для создания комплексной общешкольной программы развития ИКТ-компетентности. И, конечно, мы подготовили рецензии на книжные новинки для школьной администрации.

Физика, № 7-8/2013

К началу учебного года – сценарии уроков по темам «Кинематика» и «Решение задач на оптимизацию» (с использованием производных); надёжно апробированная методика экспресс-подготовки к ЕГЭ (за один год, но для тех, кто этого действительно хочет и намерен систематически работать!), занятие первое – «Движение равномерное и равноускоренное»; пропедевтический курс «Физика вокруг нас» для среднего звена основной школы (5–6-й классы, но вполне адаптируемый и для начальной школы – а ведь именно оттуда идут к нам любознательные исследователи!) – программа; задачи (с решениями) олимпиады имени И.В. Савельева (МИФИ) и других олимпиад; учебный эксперимент в рубрике «Школа профессора В.В. Майера» – демонстрация постоянного магнита и электромагнита на уроках; идеи учителя из г. Тольятти для постановки оригинальных экспериментальных задач; очередная лекция серии «Измеряем демонстрационным вольтметром…» – на этот раз магнитную индукцию (!). Радуемся успехам российских школьников на TIMSS – в первой десятке, позади  55 стран. Узнаем о механизме землетрясений и невозможности их прогноза.

Французский язык, № 7-8/2013

В информационном блоке летнего номера журнала мы публикуем материал о конкурсе школьников и студентов, организованном Ассоциацией преподавателей-практиков французского языка (дополнительная информация в мультимедийном приложении к номеру), и беседу с Людмилой Ведениной, автором большого лингвострановедческого словаря «Франция».

В рубрике «Мой друг французский язык» вы найдете материал для подготовки к ЕГЭ, разработку темы по деловому французскому, подборку игр на французском языке (по контрольным работам слушателей Педагогического университета «Первое сентября»). Также в номере:  публикация глав из книги Сюзи Моргенштерн «Шестой класс» с разработкой для урока и разнообразный материал для начинающих изучать французский язык.

Тематическое досье номера посвящено жизни и творчеству Жака Бреля.

Наше мультимедийное приложение дополняет содержание номера и содержит учебные фильмы, презентации, разработки уроков, информацию о новых учебниках французских издательств и т.д.

Химия, № 7-8/2013

Значительная часть материалов номера посвящена выступлениям, прозвучавшим на Дне учителя химии Московского педагогического марафона:

· «Мини-проекты… как способ формирования УУД в рамках  новых ФГОС»;

· «Содержание и методика преподавания темы «Электролиз»;

· «Изучение органической химии по интегральной технологии»;

· «Патриотическое воспитание учащихся на уроках… химии».

Разработки, сценарии уроков и внеклассных мероприятий в этом номере рассмотрены, в основном,  по темам из курса органической химии: «Строение и свойства алканов»; «Химические свойства алкинов»; «Обнаруживаем крахмал в продуктах питания».

Обратите  также  внимание на модель учебного занятия в 8-м  классе, проведенного в рамках проекта «Уроки в музеях Москвы».

Может ли тест быть инструментом «натаскивания» или служит развитию ученика? Об этом читайте в работе «Педагогическое тестирование по химии…»

Прекрасный материал от ученицы школы г. Кольчугино «Жизнь для школы. П.А.Глориозов» – биографический очерк об известном и немного забытом педагоге, авторе  учебника по химии.

Школьный психолог, № 7-8/2013

В летнем номере «Школьного психолога» вы найдете немало интересной информации, которая поможет вам подготовиться к началу учебного года и спланировать свою работу. На какие материалы стоит обратить внимание? Их много: тренинг для старшеклассников, мечтающих стать психологами; уроки для младших школьников по коррекции тревожности; занятия для детей с разным уровнем умственной отсталости, а также программа «Лабиринты мышления» для детей с ЗПР. Особое значение имеет подборка материалов, присланных в редакцию на конкурс «Педагог-психолог – 2013», в которой имеются разработки, нацеленные на оказание психологической помощи не только школьникам, но и учителям и родителям. И, конечно, в номере, как всегда, есть яркие и интересные психологические игры.

Технология, № 7-8/2013

Несмотря на каникулы, летний номер журнала «Технология» сохранил привычную для читателя структуру, но, безусловно, выделяется из привычного ряда по тематике.

В частности, в рубрике «Технология цивилизации», в которой мы традиционно рассказываем об истории того или иного привычного нам предмета, рассматривается история кваса.

Даже авторские разработки уроков носят в здешнем номере несколько облегченный и одновременно праздничный характер. Вы не найдете здесь кувалду, сверлильный станок и наковальню. Первая разработка посвящена декоративно-отделочным работам из дерева, вторая – изготовлению традиционной матрешки из не совсем традиционного, но очень интересного материала папье-маше, затем – материал, рассказывающий о выпекании традиционных северных пряников – козуль, и в завершении раздела – материал о бумажном творчестве.

Репортаж этого номера не связан напрямую со школьными буднями – как-никак лето. Мы приглашаем вас в мастерскую батика с ее неподражаемой увлекательной атмосферой.

В рубрике «Технология воспоминаний» повзрослевшие дети вспоминают о старых школьных уроках труда. Есть о чем задуматься, и чему – у себя же – поучиться.

В рубрике «Технология идеи» рассматривается технология изготовления копилки в виде торта. 

А в рубрике «Технология вечности» – биография известного архитектора Алексея Викторовича Щусева, который всю свою карьеру выстраивал с учетом осторожности и предусмотрительности, и в этом явно преуспел.

Основы безопасности жизнедеятельности, № 7-8/2013

Предлагаем вам первый номер журнала «ОБЖ» («Основы безопасности жизнедеятельности»). В соответствии с школьной программой и собственным видением авторского коллектива журнал состоит из четырех разделов: «Безопасность повседневной жизни», «Безопасность чрезвычайных ситуаций», «Безопасность здоровья» и «Безопасность страны». Каждый раздел начинается с авторской разработки школьного урока ОБЖ, после чего следуют материалы, цель которых – помочь преподавателю выйти за круг традиционных тем, оставаясь при этом в рамках школьной программы.

В первом номере мы предлагаем вместе поразмыслить над тем, что делать, если обижает старший брат, страшно ли являться в школу с настоящим пистолетом, страшен ли скутер, и как обезопасить поездки на нем. Те, кому довелось быть свидетелем цунами, расскажут о своих впечатлениях. Кроме того, мы представим, что вдруг отключили электричество и подумаем, какие средства коммуникации будут в этом случае для нас доступны. Мы также поговорим о вреде пьянства, о месте, которое занимают в жизни современного школьника компьютерные игры, об исторических реконструкциях, а также попытаемся понять – что это за таинственная борьба «барицу», с помощью которой сводили счеты Шерлок Холмс и профессор Мориарти. В конце номера – рассказ о том, как москвичи боролись с зажигательными бомбами в Великую Отечественную войну.

Желаем полезного и приятного чтения.

