http://elib.gnpbu.ru/
Научная педагогическая электронная библиотека (НПЭБ) — сетевая информационно-поисковая система Российской академии образования. 

 НПЭБ является академической сетевой библиотекой, специализирующейся по педагогике и психологии. Она представляет собой многофункциональную полнотекстовую информационно-поисковую систему, обеспечивающую сбор, хранение и распространение информации в интересах научных психолого-педагогических исследований и образования. 

 Цели проекта 

 • Сохранение научного наследия России и уникального опыта в области педагогики и психологии 

 • Аккумуляция результатов научных исследований 

 • Предоставление свободного доступа к трудам классиков педагогики и психологии, а также к результатам современных исследований в рассматриваемой области 

 • Содействие научной деятельности 

 • Содействие образованию всех уровней 

 Целевая аудитория НПЭБ 

 НПЭБ предназначена для удовлетворения информационных потребностей в области педагогики и смежных с ней дисциплин. 

 В первую очередь НПЭБ ориентирована на ученых, преподавателей и студентов. Именно они будут основными пользователями (читателями). Кроме того, электронная библиотека представляет несомненный интерес для специалистов, занятых организацией педагогической науки и образования в нашей стране. 

 Особую категорию пользователей образуют специалисты Российской академии образования, информационные потребности которых должны специально учитываться при развитии НПЭБ. 

 Особенности НПЭБ 

Соответствие современному научному уровню. Материалы для НПЭБ подбираются с учетом практических нужд профессиональной научной деятельности и требований современного образования. 

Уникальность информационного фонда. Большую часть информационного фонда НПЭБ составляют издания, электронные версии которых не представлены ни в одной из существующих электронных библиотек — как универсальных, так и специализирующихся на педагогике и психологии. 

Системность формирования информационного фонда. При формировании фонда НПЭБ производится тщательный отбор изданий, согласно установленным критериям. 

Полнота представления информации, необходимая и достаточная для проведения научных исследований и практических работ в области педагогики и психологии. 

Точность воспроизведения исходной информации. Все источники воспроизводятся с максимальной полнотой (основной текст, иллюстративный ряд, служебные страницы), с сохранением структуры и пагинации оригинального издания. Все включенные в НПЭБ издания и входящие в них произведения снабжены точными библиографическими описаниями. 

Наличие развитых пользовательских функциональных возможностей. НПЭБ предоставляет читателю различные средства навигации (указатели авторов, заглавий изданий и др.), поиска — лексического, атрибутного и комбинированного, экспорта информации и другие сервисы (см. «Функциональные возможности»). 

Предоставление дружественного интерфейса. Дизайн НПЭБ выполнен в достаточно строгом стиле. В то же время он прост и не отвлекает пользователя от работы с информацией. Для удобства читателя даны краткие описания элементов НПЭБ и различные «подсказки». 

Открытость. Вся информация, представленная в НПЭБ, общедоступна и для конечного пользователя бесплатна.
