Публичный доклад

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 545 « Рябинка»
	Название раздела
	Содержание

	Общие характеристики учреждения


	       Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение № 545  « Рябинка» создано  1977 года. Открыто вновь в феврале 2011 года после реконструкции.
          МБДОУ было ранее зарегистрировано как Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  детский сад № 545 . На основании Распоряжения  Управления образования Администрации города Екатеринбурга № 1447/36 - ро от 19.12.2011 г. наименование изменено на Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 545 « Рябинка»

           Режим работы дошкольного учреждения пятидневная  рабочая неделя с 10,5 часовым пребыванием детей. МБДОУ детский сад № 545 « Рябинка» рассчитано на 215 детей в возрасте от 2 до 7 лет.
        Территориально МБДОУ детский сад № 545 « Рябинка» расположен по адресу: г. Екатеринбург, ул. Фрезеровщиков , 30а. Удобное транспортное сообщение комфортные условия обучения, достаточный уровень образования эмоционально привлекательная воспитывающая среда – все это делает детский сад востребованным родителями и детьми.
       Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение № 545  « Рябинка» осуществляет свою образовательную деятельность на основании: 

- Лицензии  на осуществление образовательной деятельности - № 15940  от 04.05. 2012 г. выданнной  Министерством общего и профессионального образования Свердловской области;

- заключение СЭС;

-заключение Госпожнадзора.

Структура управления
           Собственником имущества МБДОУ является муниципальное образование «город Екатеринбург». 
          Учредителем МБДОУ от имени муниципального образования «город Екатеринбург» является Управление образования Администрации города Екатеринбурга. 

          Непосредственную организацию и координацию деятельности МБДОУ осуществляет  Отдел образования администрации Орджоникидзевского  района города Екатеринбурга.
         МБДОУ  детский сад № 545 «Рябинка» реализует основную общеобразовательную  программу  дошкольного образования.

	Особенности образовательного процесса
	         Основные направления образовательной деятельности дошкольного учреждения изложены в образовательной программе, которая соответствует закону Российской Федерации  "Об образовании", Типовому положению о ДОУ. Цели и задачи воспитания определены результатами анализа предшествующей педагогической деятельности, потребностей родителей, социума.

         В образовательной программе выстроен целостный педагогический процесс: разработан гибкий режим жизни детей по всем возрастным группам, четкое расписание занятий, строго отслеживается предельно допустимая учебная нагрузка.  
Содержание обучения и воспитания детей
           Содержание образования  МБДОУ определяется Образовательной  программой, разработанной на 2012-2014 годы. Образовательная  деятельность МБДОУ осуществляется на основе реализации  общеобразовательной  программы  дошкольного образования   «Успех».

           Образовательная нагрузка и режим непосредственно образовательной деятельности воспитанников определяются в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями.

         При организации  образовательного процесса, направленного на обучение и развитие детей коллектив МБДОУ детский сад № 545  руководствуется следующими нормативно-правовыми документами:

· Законом РФ «Об образовании»;

· Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, утвержденном в 2012 г.;

· Уставом МБДОУ;
· Образовательной программой МБДОУ.
Приоритетное направление деятельности ДОУ:

- создание условий для социальной адаптации и ранней социализации детей, проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий и процедур;

- обеспечение равных стартовых возможностей для обучения детей в образовательных учреждениях, реализующем основную общеобразовательную программу начального общего образования.
Взаимодействие с учреждениями общего образования, с организациями дополнительного образования, культуры и спорта
           Детский сад осуществляет сотрудничество с социальными институтами детства: МБДОУ – Центра развития ребёнка – детский сад  «Радуга», ДГБ № 15. 
Основные формы работы с родителями (законными представителями)
· анкетирование; 

· телефон доверия;
· тематические консультации; 
· открытые просмотры детской деятельности;

· игровые развлекательные программы для детей и родителей;
· родительские собрания;
· оформление информационных листовок, буклетов;
· работа с трудными семьями, посещения на дому;

· проведение ПМПк на базе МБДОУ детский сад № 545 «Рябинка».

      В работе с родителями педагоги  ориентируют их на обеспечение благополучия жизни своих детей, которое предусматривает: раскрытие и развитие способностей ребенка, обеспечение помощи ребенку в достижении жизненного успеха, формирование умения бесконфликтно общаться с окружающими. Важным фактором является сформированность добросердечных взаимоотношений педагогов с родителями.

	
	Местонахождение и почтовый адрес:
        Юридический /фактический адрес: 620135, город  Екатеринбург, улица Фрезеровщиков 30 а,  тел./факс:  8 (343) 306-12-29. 

          МБДОУ № 545 – отдельно стоящее здание, расположено в Орджоникидзевском районе,  внутри жилого комплекса. Ближайшее окружение МБДОУ  № 15.
         Площадь здания: 2299,7кв.м.; тип – 2х этажное кирпичное здание.  
         Детский сад расположен вдали от оживленных магистралей. Территория детского сада  огорожена по периметру, хорошо озелена. 

        Заведующий дошкольным учреждением Макушина Елена Владимировна На педагогической работе 27 лет, имеет I квалификационную категорию по должности «Руководитель».

На 1 сентября 2011 года в МБДОУ детский сад № 545 «Рябинка» функционирует 11 группы. 

I младшая группа- от 2-х до 3 лет ( 1 группа);
II  младшая группа – от 3-х до 4 лет ( 4 группы);
Средняя группа – от 4-х до 5-ти лет ( 3 группы);
Старшая группа – от 5-ти до 6-ти лет ( 2 группы);

Подготовительная к школе группа- от 6-ти до 7-ми лет ( 1 группа0 

	
	                  Качество и организация питания

        В ДОУ созданы условия для организации  3-х разового питания с учетом увеличенных возрастных физиологических норм, суточной потребности в основных пищевых веществах, согласно санитарно-гигиеническим требованиям. Пища витаминизируется. Приготовление пищи производится на фильтрованной воде. Ежедневно дети получают фрукты и соки, оздоровительные напитки. Имеется десятидневное меню, утвержденное в Роспотребнадзоре, учитывается индивидуальная непереносимость продуктов. 

        Режим дня в МДОУ соответствует возрастным особенностям детей   и   способствует   их   гармоническому   развитию. Самостоятельная деятельность детей от 3 до 7 лет (игры, подготовка к непосредственно образовательной деятельности, личная гигиена) занимает в режиме дня не менее 3-4 часов.

	Условия осуществления образовательного процесса
	         Одной из основных задач формирования социально-образовательного пространства является совершенствование образовательной среды, т.е. совокупность условий, оказывающих влияние на развитие ребенка в детском саду, на состояние его психического и физического здоровья, успешность его дальнейшего обучения, а также на деятельность всех участников образовательного процесса в ДОУ. Основных компоненты влияющих на качество образовательного процесса в детском саду: 

• оснащенность педагогического процесса учебно-методическим материалом; 

• взаимодействие участников образовательного процесса; 

• формирование предметно-пространственной среды ребенка. Учебно-методическая оснащенность детского сада позволяет педагогам проводить воспитательно-образовательный процесс на достаточно высоком уровне.       

          В здание,   на первом этаже  расположены:   музыкальный и спортивный залы, методический кабинет, кабинет учителя-логопеда, 1 младшая группа для детей дошкольного возраста с 2-3 лет, 3 группы для детей с 3 до 4 лет, прачечная, пищеблок  и медицинский блок; на втором этаже расположены 2 группы для детей  с 5 до 6 лет, 3 группы для детей с 4 до 5 лет, 1 группа для детей с 3 до 4 лет, 1 подготовительная к школе группа
         На территории расположены: 11 детских площадок с верандами на железных опорах с шиферными крышами, игровыми металлоконструкциями; спортивная площадка с прыжковой ямой, беговой дорожкой,спортивная игровая площадка, зона отдыха с искусственным «бассейном» .Участок озеленен деревьями и кустарниками,  вдоль фасада здания разбиты цветники.
         МБДОУ детский сад № 545 « Рябинка» в достаточной степени оснащено корпусной и детской мебелью, мягким  инвентарем.

         Материально-технические и медико-социальные условия пребывания детей в ДОУ обеспечивают высокий уровень охраны и укрепления здоровья: в ДОУ имеется медицинский блок с процедурным кабинетом; в музыкально-спортивном зале есть необходимое физкультурное оборудование.  
Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей к МБДОУ территории
  Силы охраны:

- организационная основа охраны: УВО при УВД по МО  «города Екатеринбурга» по договору № 284  от 01.01.2012 г. Телефон УВО при УВД по МО  «города Екатеринбурга» – 325-40-41;
 Технические средства охранной сигнализации зданий, помещений:

- кнопка тревожной сигнализации – имеется;

- тревожная сигнализация – «Скат-1200»;

- пожарная сигнализация – «НВП « Болид»;

- система речевого оповещения о пожаре «Рупор»»;

  Организация связи (с правоохранительными  органами - Телефон УВО при УВД по МО  «города Екатеринбурга» – 325-40-41, ближайшее отделение милиции - № 14 расположено по адресу – ул. Шефская, 8; с  аварийно-спасательными службами - имеется телефон прямой связи с МЧС). 
Наличие систем оповещения на объекте:  система речевого оповещения  «Рупор».
Медицинское обслуживание
          Медицинское обслуживание МБДОУ детский сад № 545 « Рябинка» осуществляет медицинская сестра в соответствии с  договором ДГБ № 15. Имеются  медицинский и процедурный кабинеты, изолятор, оснащенный  аппаратом  Ротта, плантографом ,  спирометром, небулайзером, таблицей – книжкой для цветоощущения, динамическим прибором, бактерицидной лампой, динамометром, весами, ростомером.  Оздоровительную работу в МБДОУ детский сад № 545 осуществляет профессиональные медицинские работники:- старшая медицинская первой  квалификационной категории – 1; врач педиатр высшей квалификационной категории – 1.



	Результаты деятельности МБДОУ


	Мероприятия

Кол. участников

Результат

Районный уровень

Конкурс экологических проектов «Экоколобок 2012»
25
Диплом участника
Конкурс «Путешествие в страну Экологию»

15

Диплом участника

Городской уровень

Конкурс поэзии, посвященному творчеству К.Чуковский 

1

Диплом участника

III  Городской конкурс-фестиваль «Дебют – 2012»
2
Диплом участника, благодарственное письмо 

Конкурс «В лабиринтах природы»
10
Диплом участника



	Кадровый потенциал


	       Воспитательно-образовательную работу осуществляют 14 педагогов, включая заведующего, заместителя заведующей по ВМР, учителя-логопеда, музыкального руководителя, воспитателей.   

       Условия осуществления образовательного процесса дошкольного учреждения полностью укомплектовано педагогическими кадрами.
Характеристика кадрового потенциала
Всего педагогов

Из них

По образованию

По квалификации

По стажу

Высшее педагог.

Средне-спец. педагог.

Высш. кв.кат.

I кв. кат.

II кв. кат.

б/кат.

до 10 лет

до 15 лет

до 20 дет

от 20 лет

14

50%

50%

-

80%

20%

75%

6,25
18,75%

        Педагоги ДОУ имеют Почетные грамоты, благодарственные письма Администрации Орджоникидзевского района. 
        Качественные показатели образовательной деятельности обусловленным профессиональным кадровым составом специалистов в области дошкольного воспитания и стабильностью кадрового состава.

	Финансовые ресурсы МБДОУ и их использование


	Бюджетное финансирование
Источниками формирования финансовых ресурсов и имущества     МБДОУ № 164 являются:

· денежные средства, выделяемые МБДОУ в виде субсидий из бюджета муниципального образования «город Екатеринбург»;

· имущество, закрепленное Департаментом за МБДОУ на праве оперативного управления или приобретенное МБДОУ за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества;

· доходы от выполнения работ, оказания услуг, реализации продукции при   осуществлении приносящей доход деятельности, разрешенной настоящим Уставом; добровольные имущественные взносы и пожертвования;

· другие, не запрещенные законодательством Российской Федерации поступления.

   Бюджетная смета  МБДОУ № 164  на 2011 год составила  8 278 290,00 рублей

№

Расходы

Сумма (рублей)

1

Заработная плата сотрудников

4 777 400,00 

2

Налоги

1 624 300,00

3

Коммунальные услуги

    516 000,00

4

Услуги связи 
      24.000,00

5

Питание (в расчете на 60 детей)

 1 078 800,00
   Родительская плата за содержание ребенка в МБДОУ № 164  составляет   3015 рублей с 01.04.2011 г. в соответствии  Распоряжением Управления образования Администрации города Екатеринбурга 222-ру от 30.03.2011г., дети  посещают детский сад бесплатно.

	Заключение. Перспективы и планы развития
	       Для реализации Государственного образовательного стандарта в области дошкольного образования и максимального удовлетворения запросов родителей детей дошкольного возраста огромное внимание в дошкольном учреждении уделяется пропаганде здорового образа жизни и успешно решаются задачи:

—  сохранение  и укрепление здоровья тубинфицированных детей, формирование у родителей, педагогов, воспитанников ответственности в деле сохранения собственного здоровья,  улучшение физической и умственной работоспособности;
—  повышение сопротивляемости и защитных свойств детского организма, профилактике туберкулеза;
— обеспечение позновательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического развития детей;
—  вовлечение семьи в дело охраны и укрепления здоровья детей; 

— обеспечение профилактического режима, проведение комплекса оздоровительных мероприятий, направленных на предупреждение развития туберкулезных заболеваний у детей.

— оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) детей по вопросам воспитания, обучения и развития ребенка.

        Исходя из вышеизложенного, основной целью воспитательно-образовательной работы ДОУ является: всестороннее физическое  и психическое развитие детей, находящихся в условиях краткосрочного пребывания в ДОУ, в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями.

         Тема 2012 – 2013 учебного года: обновления компонентов образовательной и оздоровительной деятельности  ДОУ в соответствии с ФГТ.


