ОРГАНИЗАЦИЯ ФАСИЛИТИРОВАННОЙ ДИСКУССИИ
«Искусство требует самого искусства»
(из пояснительной записки программы 

«Образ и мысль»)
Наиболее эффективная форма обсуждения произведений искусства — дискуссия (от лат. discussio — рассмотрение, исследование). Методическую основу фасилитированной дискуссии составляет специфическая характеристика природы искусства - полилогичность. Интерес к точке зрения других, к диалогу как наиболее адекватному способу освоения материала делает искусство тем пространством, в котором зритель получает возможность максимально и полно реализовать свой природный личностный потенциал, развить обычную способность зрительского восприятия, научиться видеть смысловую ткань зрительного образа произведения.

Участие в дискуссии дает ученику возможность осознать и четче выразить собственную мысль, облечь в слова неясные ощущения и впечатления («Мысль рождается через речь» Л.С. Выготский).

Дискуссия — это «строительные леса», которые помогают подниматься к постижению индивидуально-личностных смыслов художественного образа, быстрее продвигаться в «зоне ближайшего развития». Каждый участник видит в произведении то, что в состоянии подметить в данный момент в соответствии с уже имеющимся опытом. Но сравнение своего мнения с высказываниями других помогает заметить то, чего не увидел, получить новый импульс для собственных рассуждений, даже если прозвучавшая версия совсем не соответствует его видению. Из этих разрозненных частных наблюдений постепенно и складывается общее, более глубокое и многомерное понимание произведения, одинаково значимое для всех участников обсуждения.

Одним из наиболее важных с педагогической точки зрения моментов дискуссии является возможность для участников убедиться в том, что кроме собственного мнения существуют и другие оценки. 

Осознание равноправности всех высказанных версий (при условии их аргументации) — ключевой момент естественного развития мышления, преодоление его эгоцентризма. Дискуссионное обсуждение произведений стимулирует продвижение по стадиям эстетического развития, акцентирует эту стадию развития интеллекта, создавая предпосылки для осознания многомерности искусства. Успех группового обсуждения в значительной степени зависит от точности соблюдения определенных установок. 
Переосмысление функций и социальной роли педагога

«Человек — есть не то, что он есть, а то, чем он может стать. Ресурс развития человека заложен в нем самом». (К. Роджерс) 

Учитель-фасилитатор – учитель, работающий в парадигме личностно ориентированной педагогики и руководствующийся следующими установками в работе с детьми: открытость своим собственным мыслям, чувствам, переживаниям; поощрение, доверие как выражение внутренней личностной уверенности учителя в возможностях и способностях учащихся; «эмпатическое понимание» (видение поведения учащегося, его реакций, действий, навыков). Понятие введено К. Роджерсом (книга Карла Роджерса и Джерома Фрейберга «Свобода учиться»). 

В фасилитации акцент смещен в сторону установления благожелательной, стимулирующей учебный процесс атмосферы. Необходимы отказ педагога от миссии «носителя истины», его трансформация в фасилитатора (от англ. facilitate — облегчать, помогать, способствовать; facilitator — помощник, организатор), способствующего процессу коллективного принятия решения, организатора комфортной развивающей среды, в которой ученик с удовольствием включается в напряженный процесс общения с искусством. Для этого необходимо поменять некоторые психологические установки, соблюдая простые правила:

Правило первое. Начинать обсуждение не с информации о произведении, а с его рассматривания (прослушивания). При этом не надо торопить «начинающего зрителя», лучше дать ему возможность спокойно изучить произведение, накопить личные впечатления, сформулировать (более или менее отчетливо) свою версию.

Правило второе. Использовать вопросы стратегии, задавать их в рекомендуемой последовательности и в соответствующих формулировках.

Правило третье. Стимулировать участников дискуссии высказываться, обязательно предоставляя эту возможность всем желающим.

Правило четвертое. Проявлять искренний интерес к мнению учащихся, каким бы «примитивным» или «странным» оно ни казалось. 

Правило пятое. Научиться слушать, слышать и уважительно, без раздражения принимать все ответы, подтвержденные конкретными наблюдениями. Единственное условие принятия версии — ее доказательность.

Правило шестое. Прояснять высказывания, задавая уточняющие вопросы. 

Правило седьмое. Реагировать на каждое высказывание, показывая вербально или невербально, что версия отвечающего услышана. 

Правило восьмое. Не давать категоричных оценок ответам.

Правило девятое. Не высказывать собственное мнение, пока участники обсуждения сами не предложат это сделать. Если дети выразили желание услышать позицию педагога, это стоит сделать в завершение обсуждения, уточнив, что высказанное мнение — одно из возможных.

Правило десятое. Не спешить искусственно заканчивать обсуждение. Это стоит делать лишь в том случае, когда обсуждение затухает, и версии начинают повторяться.

Правило одиннадцатое. После нескольких групповых обсуждений, в ходе которых участники дискуссии работали с «копиями», очень полезно предложить использовать накопленный опыт на экспозиции музея и в концертном зале. 
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СТРАТЕГИЯ ВОПРОСОВ ФАСИЛИТИРОВАННОЙ ДИСКУССИИ
Фасилитированная дискуссия реализуется с помощью специально разработанной методики, главными компонентами которой являются стратегия вопросов и организация группового обсуждения различных впечатлений и версий. Формулировки всех вопросов стратегии отточены, и видоизменять их нецелесообразно.
Обсуждение начинается не с рассказа (беседы, лекции, комментария и пр.) педагога о произведении (эпохе, авторе, стиле), а с предложения всмотреться (вслушаться) в незнакомое произведение и высказать свое мнение по поводу увиденного (услышанного). В этой ситуации очень важно, что «начинающий зритель и слушатель» вынужден актуализировать собственный субъективный опыт, использовать его для интерпретации и оценки художественного образа.

Ядро технологии – вопросы «открытого» характера, которые используются в соответствии с продуманным алгоритмом. 
Основу стратегии вопросов составляют три основных. Первый, запускающий механизм обсуждения: «Что вы видите (услышали)?» Этот вопрос направлен на первоначальное знакомство с произведением. В ходе обсуждения первый вопрос могут дополнять его вариации: «Что еще вы видите (слышите)?», «Кто-нибудь может что-то добавить?», «Есть ли еще что-то, о чем не говорили?» 
Вместе с первым вопросом «в связке» можно задавать вопрос «Что происходит на картине (в музыкальном произведении)?» — более сложный, побуждающий к осмыслению сюжета, ориентирующий на рассматривание отдельных деталей и на восприятие произведения в целом. 
Триаду основных вопросов замыкает вопрос «Что ты видишь (слышишь) здесь такого, что позволяет тебе так думать?», который стимулирует поиск аргументов в произведении, позволяющих каждому убедительно отстаивать ту или иную точку зрения относительно рассматриваемого произведения искусства, искать и приводить аргументы в защиту своей трактовки. 
По мере накопления опыта взаимодействия с художественными произведениями реестр вопросов расширяется, появляются вопросы более узкой направленности, относящиеся, например, к персонажам произведения искусства: «Как вы думаете, кто главный герой произведения?», «Что мы можем сказать об этом человеке?».

Некоторые вопросы — «Где это происходит?», «Когда это могло происходить?» — побуждают детей обращать внимание не только на позы, жесты и мимику героев картины, но и на одежду, характер интерьеров, пейзажей, особенности изображенных объектов, оттенки освещения или говорить о средствах музыкальной выразительности. 

Вопросы «Что, как вам кажется, могло заинтересовать художника (композитора) в этом сюжете?», «Где, как вам кажется, находился художник, когда рисовал эту сцену?» ориентируют на определение ракурсов изображения, размышления о намерениях автора.

Весь комплекс вопросов обеспечивает организацию коллективной (групповой) дискуссии, в процессе которой учащиеся могут высказывать все, что они думают, глядя на произведение искусства, аргументировать высказанные версии и реагировать на комментарии друг друга.
Парафраз

Важной частью дискуссии является обобщение высказанных версий. Для этого авторы технологии предлагают использовать парафраз: учитель после одного или нескольких высказываний «передает» не буквально, но без искажений мысль учеников. В парафразе допустимо исправлять речевые ошибки, но, ни в коем случае, не рекомендуется исправлять авторское высказывание ученика, снижая ценность самого высказывания. Парафраз требует особой деликатности и выполняет ряд существенных педагогических функций:

• принятие мнения;
• повторная презентация точки зрения;

• уточнение высказанной версии («Если я тебя правильно услышал, то…»);

• развитие динамики группового обсуждения
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