Стартовал школьный тур Олимпиады ОПК

Поздравляем всех с началом нового учебного года, и нового олимпиадного сезона. 
Ежегодно Олимпиада по Основам православной проходит при совместном участии Синодального отдела образования Русской Православной Церкви и Министерства образования и науки России. Олимпиада входит в Перечень предметных, проводится на благотворительной основе и не предполагает внесения взносов для участия. В 2013-2014 учебном году в Олимпиаде приняло участие свыше 300 тысяч школьников из 82 регионов России. 
Организация и методическое сопровождение всех этапов Олимпиады осуществляется через официальный сайт http://opk.pravolimp.ru/. На сайте опубликованы положение, регламент, методические рекомендации и образцы заданий прошлых лет. Организаторы Олимпиады через систему личного кабинета  подают заявку, скачивают задания и размещают результаты. Всем участникам Олимпиады выдаются сертификаты, победителям и призерам – дипломы. Педагоги и организаторы получают благодарственные письма. Победители Олимпиады имеют возможность  получения президентской премии поддержки талантливой молодежи.
[bookmark: _GoBack]Школьный тур Олимпиады ОПК стартовал в сентябре 2014 года  и проходит в очной форме на местах. В 2014–2015 учебном году задания олимпиады будут распределяться таким образом: 4 классы,  5–6,  7,  8–9 и 10–11 классы.
Главное изменение в сравнении с прошлыми годами — это новый подход к заданиям для учащихся 4 класса. Для удобства организаторы выделили  их в отдельную заявку. Для учащихся 4 класса предлагается два тура заданий: первый — осенью и второй — весной. Осенью, учитывая, что предмет еще не начал изучаться в большинстве школ, дается текст по теме олимпиады и задания к этому тексту. Весной будут предложены олимпиадные задания в традиционной форме, которые одновременно помогут учителю проверить успешность изучения предмета. Оба тура для 4-х классов проходят на базе своих школ.
 	С этого года появляется региональный и финальный этапы для учащихся 5–7 классов. 


