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В настоящее время проблема психологического благополучия личности все чаще становится предметом внимания исследователей. Исследования данного феномена обусловлены теми изменениями, которые происходят в современном обществе в целом, и в системе образования в частности. В связи с введением федеральных государственных стандартов нового поколения перед системой образования стоит проблема создания условий для позитивного функционирования личности, способной к самоактуализации, творческому восприятию, социально значимой деятельности. Большое значение для этого имеет состояние психологического благополучия ребенка. 


Следует отметить, что в психологической литературе практически отсутствуют исследования взаимосвязи  детско-родительских отношений и состояния психологического благополучия ребенка. Наиболее значимым для рассмотрения данных феноменов является младший школьный возраст. Именно в этом возрасте закладываются важные личностные особенности, и именно для этого возраста родители воспринимаются как значимые взрослые. 

Таким образом, возникает проблема исследования взаимосвязи психологического благополучия младшего школьника с детско-родительскими отношениями. Возникает противоречие между актуальной необходимостью создания развивающей образовательной среды, и недостатком психологических знаний родителей о ребенке. 

Объект исследования – психологическое благополучие личности. 

Предмет исследования – психологического благополучие обучающихся в образовательной среде в контексте детско-родительских отношений.

Так как семья является важнейшим условием обеспечения психологического благополучия ребенка, можно сделать предположение, что существуют позитивные и негативные типы детско-родительских отношений, которые непосредственно обуславливают уровень психологического благополучия обучающихся в образовательной среде. 
Для решения поставленных задач и проверки гипотезы использовались такие методы, как теоретический анализ литературы по проблеме, тестирование, проективный метод, метод экспертных оценок, методы математической статистики.
База исследования: МАОУ СОШ №178 с углубленным изучением отдельных предметов, г. Екатеринбург. Всего в исследовании приняли участие 211 обучающихся 2-3-х классов в возрасте 8-9 лет, их родители и 10 педагогов, преподающих в данных классах.
Изучение феномена «психологическое благополучие» обнаруживает многообразие определений. Анализ определений позволяет сделать вывод, что в основе психологического благополучия лежит субъективная оценка человеком себя и собственной жизни, процесс самоактуализации и личностного роста.
В связи с недостатком исследования феномена психологического благополучия в младшем школьном возрасте, нами было выбрано рабочим определение Ю.В. Бессоновой [1]. Она определяет «психологическое благополучие» как интегральный феномен, отражающий успешность функционирования индивида в социальной среде, сопровождающееся благоприятным эмоциональным фоном, функциональным состоянием организма и позитивным самоотношением, доверительным отношением к миру.

Родительское отношение является основной составляющей в психологическом благополучии младшего школьника. А.Я. Варга под родительским отношением подразумевает систему разнообразных чувств по отношению к ребенку, поведенческих стереотипов, практикуемых в общении с ним, особенностей восприятия и понимания характера и личности ребенка, его поступков. Ей выделены такие типы родительского отношения как принятие – отвержение, кооперация, симбиоз, авторитарная гиперсоциализация (контроль), инфантилизация [3]. 
На основе результатов дескриптивной статистики было сформировано три подвыборки: обучающиеся с низким (28 человек), средним уровнем (119 человек) высоким уровнем психологического благополучия (64 человека). 

Обучающиеся с низким уровнем психологического благополучия характеризуются высоким уровнем школьной тревожности. Тревожность детей с низким уровнем психологического благополучия социальна по своей природе, возможно, является «навязанной» от родителей. Однако у данной группы детей зачастую позитивно выстраиваются взаимоотношения со сверстниками. Преобладающим типом отношения родителей к детям с низким уровнем психологического благополучия является безусловное принятие ребенка в сочетании с созданием психологической и эмоциональной дистанцией. Родители склонны наделять ребенка большой степенью самостоятельности, не ориентируясь на возрастные особенности развития ребенка. В семье демонстрируется превосходство над ребенком. 

Дети с низким уровнем психологического благополучия склонны завышать свои интеллектуальные возможности и неадекватно реагировать на стрессовые факторы среды. Предоставление самостоятельности, отсутствие реакции родителей на неуспех ребенка ведет к негативному эмоциональному состоянию ребенка, которое ярко проявляется в школьной среде.

У школьников со средним уровнем благополучия повышенный уровень общей школьной тревожности. Для детей есть ситуации в образовательной среде, которые несут стрессогенный характер. В большинстве же случаев они спокойно воспринимают окружающую среду, видят в образовательной среде условия для развития, периодически испытывают тревогу в ситуации публичных выступлений. Спокойно относятся к тому, что иногда могут допускать ошибки.  В группе детей со средним уровнем психологического благополучия преобладает такой тип родительского отношения как отвержение. В семье к детям не демонстрируется доверие и уважение. 
Результаты корреляционного анализа в подвыборке обучающихся со средним уровнем психологического благополучия, демонстрируют, что родительское отношение является фактором повышения тревожности. 

Младшие школьники с высоким уровнем психологического благополучия демонстрируют низкий уровень школьной тревожности относительно образовательной среды. Умеют находить ресурсы для развития в образовательной среде. Дети данной группы не испытывают страха в ситуации самовыражения, ситуации проверки знаний. В семье детей с высоким уровнем психологического благополучия распространены симбиотические взаимоотношения. В то же время родители игнорируют функцию контроля. 
Дети с высоким уровнем психологического благополучия считают, что их интеллектуальные возможности достаточно высоки. Однако, младшим школьникам данной группы необходимо постоянное позитивное подкрепление своих достижений со стороны родителей. Следует отметить, что снижение функции контроля родителями приводит к тому, что младшие школьники начинают повышать значимость других взрослых в оценке своих результатов, зачастую ожидая негативных оценок. 
Эмпирическое исследование позволило выявить типы родительского отношения, которые позитивно влияют на психологического благополучие ребенка. Это принятие ребенка, гиперсоциализация (контроль). К поведению родителей, негативно влияющему на уровень психологического благополучия ребенка, относится отвержение ребенка, отсутствие функции контроля и реагирования на неуспех ребенка. 
Данные результаты впоследствии станут опорой для создания программы взаимодействия образовательного учреждения с родительской общественностью. 
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