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Психологические механизмы формирования жизнестойкости у подростков воспитывающихся в семьях группы риска
Сензитивным периодом для формирования жизнестойкости является подростковый возраст. Именно в этом возрасте, когда формируется общее представление о себе, своих целях, ценностях и месте в мире. Индивид начинает зависеть от внешних обстоятельств, мыслей других людей, своих собственных идеалов и представлений (Э. Эриксон), и то, как подросток научится преодолевать неблагоприятные внешние и внутренние факторы, станет ведущим типом отношения к проблемам в его будущем
Целенаправленное формирование жизнестойкости у подростков способствует более полному внутреннему раскрытию их личности, успешной социальной адаптации в среде сверстников и социуме в целом. В первую очередь, это касается подростков, воспитывающихся в семьях «группы риска», характеризующихся сложностями во взаимоотношениях с окружающими людьми, низким уровнем самооценки и саморазвития. С учётом сказанного проблема эффективной работы по формированию жизнестойкости у подростков из семей «группы риска», направленной на повышение эффективности становления их личности в социальном взаимодействии, представляет особый исследовательский интерес.
В отечественной и зарубежной литературе жизнестойкость чаще понимается как внутренний ключевой ресурс личности (С. Мадди). Жизнестойкость это определённая степень «живучести» зависит от ресурсов личности. Наличие определённых ресурсов у конкретной личности означает реальную возможность компенсации личностных или жизненных проблем. Их отсутствие или слабая выраженность означают дефицит внутренних ресурсов и слабую способность бороться с трудностями жизни. Автор концепции жизнестойкости, считает, что оно включает три компонента: 1) Вовлеченность в процесс жизни; 2) уверенность в подконтрольности значимых событий своей жизни и готовность их контролировать; 3) принятие вызова жизни или риска.
Компоненты жизнестойкости развиваются в детстве и отчасти в подростковом возрасте, хотя их можно развивать и позднее. Их развитие решающим образом зависит от отношений родителей с ребёнком.
Нами было проведено эмпирическое исследование психологических механизмов формирования жизнестойкости у подростков, воспитывающихся в семьях «группы риска». Исследование проводилось на базе МБОУ СОШ № 27. Выборка составила 70 человек.
Цель исследования: выявить психологические механизмы формирования жизнестойкости у подростков воспитывающихся в семьях «группы риска».
Методологической основой исследования выступили представления о жизнестойкости как личностном ресурсе (С. Мадди, С.А. Богомаз, Р.И. Стецишин и др.); психологические подходы к анализу жизненного пути личности (Б. Ананьев, К. Альбуханова-Славская), научные обобщения по результатам исследований подростков Л.С. Выготского, Л.И. Божович, И.С. Кона, Д.И. Фельдштейна, И.В. Дубровиной, Т.В. Драгуновой.
Для изучения показателей жизнестойкости, в соответствии с выделенными причинами в изучаемом возрасте нами были подобраны следующие методики: Тест жизнестойкости (Д.А. Леонтьев, Е.И. Рассказова), «Копинг-поведение в стрессовых ситуациях CISS».
По результатам методики исследования «Тест жизнестойкости» С.Мадди были выявлены качественные и количественные данные. Количественные показатели по методике «Тест жизнестойкости» приведены в рисунке 1
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Рис.1. Распределение испытуемых по шкалам методики исследования «Тест жизнестойкости» С.Мадди, %
Таким образом, из рисунка 1. видно, что по шкале «Вовлеченность» у 65% подростков выражено доминирование чувство отверженности, поэтому они не получают удовольствие от собственной деятельности и ощущают себя «вне жизни», возможно предположить что деятельность подростка не занята активными видами деятельности (кружки, секциями и т.д.) Подростки со средними значениями ощущают собственную ценность и важность себя, также действовать в принятии решении при присутствии трудных жизненных и напряженных проблем. Подростков с высоким уровнем вовлеченности в жизнь- 0%. По шкале «Контроль» видно, что из 70 человек 25 % подростка избегают проблем, перед собой ставят средние по трудности или слегка завышенные цели, не веря в успех своих действий. Большая часть, а именно 75% подростков мотивируют себя к поиску путей влияния на результаты стрессогенных изменений. И 0% подростков с высоким уровнем. По шкале «Принятие риска» 20% подростков желают простого удобства и уюта, благополучия, им чужда идея пойти на риск. Это согласуется с тем фактом, что они имеют более выраженную мотивацию избегания неудачи. 61 % подростков имеют средний уровень – присутствует стремление обучаться на своём положительном и негативном опыте, не ожидая лёгкой и комфортной жизни. И только 19 % подростков имеют высокий уровень по шкале. По шкале «Жизнестойкость» преобладающим является средний уровень – 71%. Таким подросткам жизнестойкость дает мотивацию и способность препятствовать трудным жизненным ситуациям, уверенность в своих силах, препятствует стрессу. В отличие от людей с низким уровнем (29 %). Такие подростки дезадапрированные, зависят от обусловленных ситуаций, также преобладают трудности с решением проблем.
По результатам диагностики нами была разработана и внедрена программа формирования жизнестойкости у подростков, воспитывающихся в семьях «группы риска».
В связи с этим мы определили цель формирующего эксперимента - формирования жизнестойкости у подростков, воспитывающихся в семьях «группы риска» как фактора оказывающего воздействие на развитие личности.
В экспериментальную группу вошли 13 детей подросткового возраста , в качестве контрольной группы выступили 13 подростков параллельного класса.
Критериями отбора экспериментальную группу выступили: результаты диагностических методик - низкий уровень жизнестойкости, доминирование негативных копинг- статегий.
Психокоррекционные воздействия осуществлялись на основе следующих механизмов (И. Ялом): 
1. Сообщение информации. Получение в ходе тренингов информации об конструктивных и неконструктивных стратегиях совладающего поведения, признаках, о понятие «жертва». Кроме того, получение информации о способах  и стратегиях поведения человека в трудных жизненных ситуациях (мини- лекция «Основные стратегии и техники поведения человека в трудных жизненных ситуациях и т.д.)
2. Внушение надежды – появление надежды на успех решения проблемы под влиянием улучшения состояния других участников тренинга и собственных достижений («Четыре уникальные книги».)
3. Интерперсональное влияние – получение новой информации о себе, за счет обратной связи, что приводит к изменению и расширению образа «Я».
4. Универсальность страданий, переживаний и понимание клиентом того, что он не одинок, что другие члены группы также имеют проблемы, конфликты, переживания. («Метафора проблемы»)
5. Корригирующие рекапитуляции первичной семейной группы. Клиенты обнаруживают в группе проблемы и переживания, идущие из родительской семьи, чувства и способы поведения, характерные для родительских и семейных отношений в прошлом. Выявление и реконструкция прошлых эмоциональных и поведенческих стереотипов в группе дает возможность их проработки, исходя из актуальной ситуации.
6. Имитационное поведение. Клиент может обучиться более конструктивным способам поведения за счет подражания психологу и другим успешным членам группы 
7. Катарсис. Отреагирование, эмоциональная разгрузка, выражение сильных чувств. 
8. Рефлексия – механизм самосознания, способность к осознанию и анализу самого себя.
Формирующая работа с подростками включала в себя три блока: установочный, основной и интегративный. 
Цель установочного блока заключалась в сплочении группы, установлении доверительных отношений между членами тренинговой группы. На данном этапе актуализировался механизм групповой сплоченности.
Формирующий блок был разделен на следующие циклы: когнитивный, рефлексивный, поведенческий.
Первый цикл предполагал повышение информированности учащихся в сфере преодоления трудных жизненных ситуаций. Актуализацию подростками информации о жизнестойкости, копинг- стратегиях.
При реализации данного этапа актуализировались следующие механизмы: механизм сообщение информации, механизм имитационное поведение.
Для реализации первой цели мы использовали следующие упражнения: «Метафора проблемы», «Оцени ситуацию», «Устаревшие модели поведения», «Сочини сказку», мини - лекция «Стили преодолевающего поведения в трудных жизненных ситуациях», «Основные стратегии и техники поведения человека в трудных жизненных ситуациях» и т.д.
Целями второго раздела выступили развитие умений осознавать свои собственные ресурсы и использовать творческие способности для развития жизнестойкости. 
Для реализации этой цели мы использовали следующие упражнения: «Я-Солнце», «Мои достоинства»,«Шкала внутренних ресурсов», «Самоанализ».
Для осознание причин успеха-неуспеха, осознание важности позитивного мышления для достижения жизненных целей, мы использовали упражнения: «Мусорное ведро», «На что похожа обида», «Мне обидно, когда...», мини-лекции «Обвинения», «Железное алиби», «Клубок проблем»
Обсуждение - игра «На что похожа обида». 
Была направлена на выявление обид участников и их решение. Дети по очереди высказываются, на что похожа обида и как с этим справиться с ней. Анализ ответов показал, что по-прежнему лидирующие позиции занимает обиды связанные с отношений с родителями, однако, стоит заметить, что у испытуемых это не вызывает сильных эмоциональных переживаний, как было на первых этапах работы. При перечислении метафор обид ребята не демонстрировали признаки тревожности, напротив вели себя достаточно свободно, легко придумывали как справиться с волнительной ситуацией ними (попросить прощения, поговорить и т.д.) Часть детей призналась, что обид не имеет (60%), другая часть ребят (40%) сообщило о своих волнениях и огорчениях, однако, испытуемые тут же находили решения своих проблем.
Для осознания и принятия многогранности своего «Я» в системе отношений с окружающими мы использовали упражнения: «Маски», «Круг моего общения»
Далее были проведены упражнения для того что бы показать что творчество может выступать как средство преодоления трудных жизненных ситуаций 
Упражнение «Точка опоры» использовали для осознания влияния личностных особенностей на развитие личности и жизненный путь, поддержания позитивного представления.
Целью третьего раздела выступила на развитие гибкости восприятия, ориентации на позитивное восприятие ситуации, обучение умениям объемного видения В поведенческом блоке актуализировались механизмы иммитационное поведение, катарсис, рефлексия, корригирующие рекапитуляции первичной семейной группы, они осуществлялись за счет обратной связи между членами группы и группы 
Для этой цели мы использовали следующие упражнения: «Принимаю ответственность», «Я через 10 лет», «Превращаем проблемы в цели», «Я смог» , «Мои планы», «Меня заставили», «Счастливый случай»,  «Я — капитан», «Хорошо-плохо»,«Суд».
В упражнении «Меня заставили» нужно было разбиться на пары. Встать друг напротив друга и выбрать кто будет делать это упражнение - первым. а кто при этом будет наблюдателем. Закройте глаза и вспомните ситуацию, когда вы отчетливо чувствовали и осознавали: «Меня заставили делать то, что я вовсе не хотел, теперь открой глаза и выслушай рассказ своего партнёра о том, что он при этом наблюдал, а потом выслушай рассказ своего партнёра, что чувствовал он и наблюдал ты. После второй части инструкции эту ситуацию нужно попробовать изменить. После чего был дан комментарий ведущего «Если вы выбрали смирение, подчинение требованиям, то лишь потому, что трезво взвесили все обстоятельства, оценили возможные последствия. Вы сами выбрали этот вариант поведения. 
 А теперь, приняв именно такой взгляд на ситуацию, расскажите о ней как оно изменилось по сравнению с первой частью. Как изменилась поза, выражение лица, жесты, интонация голоса? Как обстоит дело с чувствами? 
80% подростков справились с заданием и были довольны и удивлены, что у них получилось взглянуть на ситуацию с другой стороны, у остальных участников были некоторые затруднения. 
В чем возникли трудности? Т.Н.- трудно было понять состояние человека, описать еще сложнее, но мне было интересно послушать, как, то что даже если ты думаешь, что ты ничего не решаешь и ты пешка в этом мире, оказывается это ты выбрал такую позицию и что так будет лучше.
Интегративный блок был направлен на закрепление представления участников о своей уникальности, обогащение сознания позитивными, эмоционально окрашенными образами личности; закрепление дружеских отношений между членами группы. Применялись следующие техники и методы: коммуникативная игра, релаксация. 
Для достижения цели, использовались следующие упражнения: «Чемодан», «Я – это Я». 
После реализации программы формирования жизнестойкости у подростков из семей «группы риска» с целью выявления ее эффективности была проведена контрольная серия с использованием тех же методик, что и на этапе констатирующего обследования.
Математико-статистическая обработка полученных результатов с использованием t-критерия Стьюдента для сопряженных групп для нормального распределения.
Было выявлено, что у подростков снизился копинг ориентированный на эмоции (знач. двухсторонняя 0,003), ориентированный на избегание (знач. двухсторонняя 0,334), ориентированный на социальное отвлечение (знач. двухсторонняя 0,794) повысилось жизнестойкость (знач. двухсторонняя 0,145) копинг ориентированный на решение задач (знач. двухсторонняя 0,000), вовлеченность (знач. двухсторонняя 0,559), контроль (знач. двухсторонняя 0,118). В контрольной же группе значительных изменений не произошло. 
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