Вариант 1
Тематическое направление: «Недаром помнит вся Россия…» (200-летний юбилей М.Ю.Лермонтова).

Предполагаемая тема: «…Поэт совсем другой эпохи».

Проблемный вопрос: Каков характер эпохи, отраженной в творчестве М.Ю.Лермонтова?

Ответ-тезис: В поэзии Лермонтова нашла отражение «эпоха безвременья» - 30-40гг. 19века.

Аргументы:

1.Пафос мятежа и одиночества: романтический пафос героя-одиночки порожден разочарованием и отчаянием («Парус», «И скучно и грустно…», «Выхожу один я на дорогу…»)...
2.Характер эпохи сформировал особенное отношение поэта к Родине: спасение от бесплодной рефлексии Лермонтов ищет в глубоком чувстве к Родине («Родина»).
3.Поэт-пророк выносит приговор своим современникам («Пророк», «Дума»).

Вывод: Гуманистический пафос лирики Лермонтова – спасение от пороков «эпохи безвременья».

«В моей душе, как в океане, надежд разбитый груз лежит…» Океан души М.Ю.Лермонтова, отравленной разочарованием и болью 30-40гг. 19века, распахнулся во всем величии в его творчестве. Мятежный и гордый поэт бросил в лицо своим смирившимся и затаившимся, напуганным грозовыми раскатами первой русской революции современникам «железный стих, облитый горечью и злостью».


«Богаты мы, едва из колыбели, ошибками отцов и поздним их умом»,- так определил М.Ю.Лермонтов трагедию  постдекабристского поколения русской интеллигенции. «Другая эпоха» наложила неизгладимый отпечаток на творчество замечательного лирика, принявшего эстафету от Пушкина. Если судьбу первых русских революционеров – декабристов определили высокие идеалы борьбы за демократические свободы и отмену крепостничества, то их наследникам досталось лишь горькое разочарование, «надежд разбитый груз» и роковая переоценка гуманистических ценностей.

«К добру и злу постыдно равнодушны, в начале поприща мы вянем без борьбы», - это ли не трагедия, следствием которой станет «одиночество в толпе» - мотив, насквозь пронизавший всю лирику Лермонтова? Странное сочетание мучительного душевного томления и неприятия традиционных представлений о счастье и смысле жизни можно ощутить уже в ранних стихотворениях поэта. Примером служит шедевр русской романтической лирики «Парус», созданный совсем еще юным и безвестным для читающей публики стихотворцем. Лермонтовский парус «счастия не ищет и не от счастия бежит», он, «мятежный, просит бури, как будто в бурях есть покой». Боль разочарования и отчаяния звучит в этих строчках, и это чувство переживает не герой-одиночка, возомнивший себя исключительной личностью. Голосом лирического героя Лермонтова говорит целое поколение «эпохи безвременья» - 30-40-х гг. 19века.

Нравственная опустошенность рождает страшную тоску, признание полной безысходности ситуации:


И скучно и грустно, и некому руку подать


В минуту душевной невзгоды…


В какой-то момент одиночество лирического героя достигает прямо-таки космического масштаба:


Выхожу один я на дорогу;


Сквозь туман кремнистый путь блестит;


Ночь тиха. Пустыня внемлет Богу,


И звезда с звездою говорит.
Но именно сейчас Лермонтов обретает некую духовную опору, ведет перекличку со своим великим предшественником Пушкиным. Вслед за его формулой счастья – «покой и воля» - он выводит свое определение смысла бытия:


Я ищу свободы и покоя!


Свободы от мира, где «мелькают образы бездушные людей, приличьем стянутые маски». А покой, душевное равновесие он находит в той жизни, которую ведут люди, далекие от мучительной, но бесплодной рефлексии. Поэтому настоящим завещанием Лермонтова становится стихотворение «Родина»:

С отрадой, многим незнакомой,


Я вижу полное гумно,


Избу, покрытую соломой,


С резными ставнями окно…


Но как далека народная Россия от реального окружения поэта! Он, подобно Пушкину, высоко ценит свой дар, отдавая отчет той степени ответственности, которую талант накладывает на художника. Вполне понятно, почему в лирике Лермонтова возникает образ пророка, воспетого еще Пушкиным. Правда, в отличие от пушкинского героя, пришедшего «глаголом жечь сердца людей», лермонтовский познал горечь разочарования, неизбежного там, где не нужны «любви и правды чистые ученья». Приговором тем, кто ненавидит и любит случайно, чья жизнь похожа на «пир на празднике чужом», прозвучала не только социальная элегия «Дума» (грустная пародия на любимый стихотворцами-декабристами жанр). Все творчество поэта «совсем другой эпохи» - лирический дневник современника, стыдящегося грядущего суда потомков, но бессильного преодолеть апатию разочарования. Лермонтов не отделяет себя от общей беды поколения, в «Думе» часто повторяется местоимение «мы», подтверждающее, что ее герой заражен тем же недугом.

Однако имя Лермонтова не затерялось в истории вместе с «толпой угрюмою и скоро позабытой». И не потому ли, что в голосе поэта звучала надежда на духовное возрождение русского человека, способного чисто и возвышенно молиться:


Есть сила благодатная


В созвучье слов живых,


И дышит непонятная,


Святая прелесть в них…

Вариант 2.
Тематическое направление: «Недаром помнит вся Россия…» (200-летний юбилей М.Ю.Лермонтова).

Предполагаемая тема: «Люблю отчизну я, но странною любовью» (Тема Родины в лирике М.Ю.Лермонтова).
Проблемный вопрос: Почему поэт считает свою любовь к Родине странной?

Ответ-тезис: Чувство поэта к Родине – глубокая и подлинная любовь, чуждая лжепатриотическому умилению или официозу.

Аргументы:

1.Такое чувство требует особой формы выражения, которую поэт и демонстрирует в стихотворении «Родина»:

-безрассудство проявления любви к отечеству;

-искренняя симпатия к простому русскому человеку;
-умение выразить такое чувство – свидетельство нравственной зрелости Лермонтова.


2.Любовь к Родине для Лермонтова подобна наслаждению молитвой.

(«Когда волнуется желтеющая нива…»)
3.Патриотизм поэта – не слепое чувство. Лермонтов может быть суровым по отношению к Родине.
(«Прощай, немытая Россия…»)

Вывод: Лермонтов нашел «спасение от ложного пути…только в народе», в глубоком чувстве к Родине.


В 1841году М.Ю.Лермонтов, признанный в русской словесности непосредственным преемником А.С.Пушкина, произнес такую фразу:


Люблю отчизну я, но странною любовью!

Русский читатель еще со времен Пушкина убедился, что любовь вообще не считается ни с какими стандартами (помните пушкинское признание в любви к осени?). Так что удивить кого-либо оригинальностью своего чувства в 40-е годы 19столетия было трудно. Но Лермонтов сумел доказать, что его любовь действительно подлинное, очень человеческое переживание. А ведь объяснялся он в любви не пресыщенной светской кокетке, не образованной современнице, а отчизне – так по-декабристски он называет Россию в своем стихотворении.

Истинное чувство не нуждается в обосновании, но отважиться сказать об этом может не всякий. А поэт рискнул признаться:


Но я люблю – за что, не знаю сам…

Конечно, России есть чем гордиться, Лермонтов понимает это, но


Ни слава, купленная кровью,


Ни полный гордого доверия покой,

Ни темной старины заветные преданья


Не шевелят во мне отрадного мечтанья.

Сердцу лирического героя поэта близки не рассудочные отношения с отчизной, а просто безрассудная любовь, вобравшая в себя великую страну и каждого ее жителя.


Объяснение в любви к родине стало у Лермонтова признанием в искренней симпатии к человеку – россиянину, соотечественнику. Недаром в основной части стихотворения «Родина», сознательно отделенной автором от вступления пробелом, мы вместе с лирическим героем совершаем путь от широкого, масштабного взгляда на Россию до интимного, сердечного любования «пляской с топаньем и свистом под говор пьяных мужичков».

Россия величественная, с «лесов безбрежным колыханьем» и холодным молчанием степей, не противоречит здесь России, символом которой видится «на холме средь желтой нивы чета белеющих берез». Русский пейзаж от широкого, общего плана к крупному, финальному, если можно так выразиться, очеловечивается: картины природы постепенно одушевляются человеческим присутствием, теплым дыханием крестьянской жизни.

Да, та родина, которой признается в любви Лермонтов, - Россия крестьянская, Россия проселочных дорог, желтых нив, печальных деревень. Однако лирический герой полон оптимизма:


С отрадой, многим незнакомой,


Я вижу полное гумно,


Избу, покрытую соломой,


С резными ставнями окно.

Ему доступны и понимание народного счастья, довольства, и чувство примитивно-трогательной мужицкой эстетики, он готов разделить простодушную радость, любуясь деревенской пляской.

«Родина» - своего рода поэтическое завещание Лермонтова, в котором художник исподволь намечал новые отношения с окружающей действительностью, свидетельствовал о нравственной зрелости и готовности переместиться на новый творческий этап. Но надо отметить, что особое отношение Лермонтова к родине, к России возникло не вдруг, а формировалось в недрах его творчества.


В 1837году в стихотворении «Когда волнуется желтеющая нива…» лирический герой признается, что наслаждение от созерцания милых его сердцу картин подобно наслаждению чистой и искренней молитвой:

Тогда смиряется души моей тревога…


И в небесах я вижу Бога.


Казалось бы, образ родной земли составлен здесь из традиционных романтических эпитетов: «свежий лес», «румяный вечер», однако энергетика, эмоциональная сила стихотворения необыкновенно велика и неизбежно рождает в читательской душе отклик.


Поэт видит Россию не только благостной, умиротворяющей душу и сердце. Он умеет быть по отношению к родине суровым и критичным, как в стихотворении «Прощай, немытая Россия…» 1841года. Образ родной земли здесь персонифицирован, она адресат стихотворения, к ней напрямую обращается лирический герой, называя ее «страной рабов, страной господ». Заявленный таким образом контраст продолжается в противопоставлении «мундиров голубых» жандармского корпуса и преданного им народа. Определение «преданный» многозначно: преданный – это и верный, покорный, послушный, и врученный, переданный, и вероломно обманутый. Так через эпитет воплощена поэтом в стихотворении социальная трагедия современной ему России – непримиримое противопоставление власть имущих и тех, кто лишен властным произволом прав. Высказывая слабую надежду спрятаться от жестокого мира «за стеной Кавказа», лирический герой не скрывает горькой иронии, понимая, что эта власть всесильна, и выражает это в финальной анафоре:

…От их всевидящего глаза, 


От их всеслышащих ушей. 


Патриотический подвиг – убеждает нас тема родины, России в творчестве Лермонтова – можно совершить по-разному. Не всякому выпадает защищать отечество с оружием в руках. Оружие поэта – слово. И М.Ю.Лермонтов, вооруженный метким, образным словом, доказал и современникам, и потомкам свой подлинный патриотизм.


Родина Лермонтова – крестьянская, народная Россия. Выходец из рафинированной дворянской среды, поэт сумел преодолеть сословные предрассудки в оценке патриотизма, увидеть подлинную гармонию и красоту национального бытия и постичь, по словам Н.А.Добролюбова, что спасение от ложного пути находится только в народе. 

Вариант 3.

Тематическое  направление: «Недаром помнит вся Россия…» (200-летний юбилей М.Ю.Лермонтова).

Предполагаемая тема (проблемный вопрос): Интересна ли поэзия М.Ю.Лермонтова современной молодежи?

Ответ – тезис: Лирика Лермонтова вызывает интерес у современной молодежи.

Аргументы:

1.Сквозной мотив  одиночества лермонтовской лирики  созвучен настроениям молодых. («Парус», «Как часто, пестрою толпою окружен…», «Выхожу один я на дорогу»).
2.Лирический герой Лермонтова страдает от горького разочарования, подобно многим молодым людям. («И скучно и грустно…»).
3.Следствием одиночества и разочарования становится бунт лирического героя поэта против рутины и серости окружающего мира. («Парус», «Как часто, пестрою толпою окружен…»).

Вывод: Проблемы, волнующие М.Ю.Лермонтова, характерны для современной молодежи.
 





