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Международная научно-практическая конференция «Современные исследования природных и социально-экономических систем. Инновационные процессы и проблемы развития естественнонаучного образования» на базе УрГПУ в г. Екатеринбурге и будет посвящена обсуждению актуальных вопросов в сфере физической, социально-экономической  географии, туризма и рекреации, биологических и экологических исследований. Отражен ряд инновационных подходов к организации процесса обучения географии и биологии. Сборник статей будет размещен в специализированной системе – РИНЦ.
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· Ландшафтные исследования природных и антропогенных систем 
· Социально-экономическая география 

· Рекреационная география  и туризм
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· Инновационные процессы и проблемы развития  естественнонаучного образования

Рабочие языки конференции - русский и английский. Во время заседаний будет обеспечен перевод с английского языка на русский и с русского на английский.
Допускается участие не более чем с двумя докладами.

Оформление заголовка на русском и английском языке (межстрочный интервал – одинарный)
Прописными, жирными буквами, выравнивание по центру строки без абзацного отступа) НАЗВАНИЕ СТАТЬИ.

Через 1 строку – Ф.И.О. автора статьи полностью (шрифт курсив, выравнивание по правому краю).
На следующей строке (шрифт курсив, выравнивание по правому краю) – ученое звание, ученая степень, название вуза, город или должность, место работы, город (все без сокращений).

В случае нескольких авторов статьи информация повторяется для каждого автора в отдельности.

Через 1 строку прописными, жирными буквами, выравнивание по центру строки без абзацного отступа) АННОТАЦИЯ.
Через 1 строку надпись «Ключевые слова:» (отделяются друг от друга точкой с запятой).
Через 1 строку оформление названия, информации об авторах, аннотации и ключевых слов на английском языке.

Через 1 строку – текст статьи. Текст печатается через 1,5 интервала в любой версии Word, шрифт Times New Roman, кегль 12, абзацный отступ (красная строка) автоматический 1 см., списки нумерованные / маркированные автоматические, поля 2 см со всех сторон.

Через 1 строку – надпись «Список литературы» (выровнять по центру). Далее приводится список литературы, который оформляется в соответствии с ГОСТ 7.0.5-2008. Ссылки в тексте на соответствующий источник из списка литературы оформляются в квадратных скобках, например: [2]. Использование автоматических постраничных ссылок НЕ ДОПУСКАЕТСЯ. Список литературы нумеруется автоматически.

Пример Оформления статьи в ПРИЛОЖЕНИИ 2.

Оргкомитет оставляет за собой право редактирования материалов конференции и перераспределения по секциям. 

Для участия в конференции необходимо до 30 октября 2016 г. представить заявку (см. Приложение 1), с указанием темы доклада и формы участия в конференции (очная, заочная). Минимальное количество страниц текста – 3, максимальное – 10. 

Материалы докладов будут опубликованы до конференции, в связи с чем в оргкомитет необходимо до 06 ноября 2016 г. представить текст в электронном варианте по e-mail: gbf_uspu@mail.ru или vanukova_tv@mail.ru. К электронному варианту обязательно приложить копию квитанции о переводе за публикацию и оргвзнос. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2
Образец оформления статьи
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ТЕХНОГЕННЫЕ ФАКТОРЫ ВОЗДЕЙСТВИЯ И ТРЕБОВАНИЯ К ЗАЩИТЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ НАРОДОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОБЪЕКТОВ
Николаев  Иван Михайлович,

докт. эконом. наук, профессор Московского государственного университета, г. Москва
АННОТАЦИЯ

Дана подробная характеристика основных факторов воздействий. Сформулированы требования предъявляемые к защите народнохозяйственных объектов. 

Ключевые слова: ключевое слово; ключевое слово; ключевое слово; ключевое слово; ключевое слово.

DANGEROUS TECHNOGENIC FACTORS of INFLUENCE AND THE REQUIREMENT SHOWN TO PROTECTION OF POWER ECONOMIC OBJECTS
Petrov I.I.,
Doctor in Economics, Professor of MSU, Moscow

ABSTRACT

The detailed characteristic of the basic technogenic factors of influences is given. Requirements shown to protection of power economic objects are formulated. Set of the determined and stochastic factors of influence on power objects is defined and considered.

Keywords: amazing factors; power economic object; technogenic factors; classification; security maintenance.
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