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I. Организация внеурочной деятельности в образовательных учреждениях города Екатеринбурга в рамках введения ФГОС начального и основного общего образования
Методические рекомендации по организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях города Екатеринбурга составлены на основе следующих документов:

· Закон Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1"Об образовании"  (с последующими изменениями);

· Концепция  духовно-нравственного воспитания и развития личности гражданина России(2009г). - М.: Просвещение, 2010;

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего   образования. - М.: Просвещение, 2010;

· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего   образования. - М.: Просвещение, 2011;

· Письмо Минобрнауки РФ от 12.05.2011 N 03-296 "Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования";

· Примерная основная образовательная программа начального общего образования. – М.: «Просвещение», 2010.

· Примерные программы внеурочной деятельности. Начальное и основное образование. – М.: «Просвещение», 2010.

· Приказ Министерства образования и  науки РФ №1241 от 26.11.2010г. «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373».
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» зарегистрировано в Минюсте России   03.03.2011, регистрационный номер 19993.

В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (ФГОС НОО) основная образовательная программа начального общего образования реализуется образовательным учреждением, в том числе и через внеурочную деятельность. Внеурочная деятельность в рамках реализации ФГОС - образовательная деятельность, осуществляемая в формах, отличных от классно-урочной, и направленна на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального и основного общего образования.

Для организации и полноценного функционирования образовательного процесса необходимы согласованные усилия многих социальных субъектов: образовательного учреждения, семьи, учреждений дополнительного образования, учреждений культуры и спорта, традиционных религиозных организаций и общественных объединений. Однако, ведущая, определяющая роль в организации внеурочной деятельности принадлежит педагогическому коллективу ОУ. Общеобразовательное учреждение, работающее по новому ФГОС, формирует образовательное пространство, объединяющее урочную и внеурочную деятельность детей, обеспечивает более тесное взаимодействие с родителями обучающихся и социальными партнерами по вопросам воспитания, здоровьесбережения, профилактики правонарушений и безнадзорности, социальной защиты детей.
Образовательному учреждению  при организации внеурочной деятельности целесообразно учесть следующие факторы:

- запросы участников образовательного процесса, родителей (законных представителей),

 - уровень квалификации педагогических работников;

- качество программ внеурочной деятельности, в соответствии с целями и задачами ООП;

- значение программ внеурочной деятельности для конкурентоспособности ОУ на рынке образовательных услуг.
Внеурочная деятельность является неотъемлемой частью образовательного процесса и организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно-полезные  практики и т. д.

Направления внеурочной деятельности являются содержательным ориентиром и представляют собой содержательные приоритеты при организации внеурочная деятельности, основанием для построения соответствующих образовательных программ. Каждое из обозначенных направлений можно реализовать, используя любые из предлагаемых видов и форм деятельности (таблица 1) в отдельности и комплексно (возможно комбинирование всех компонентов при разработке конкретной программы внеурочной деятельности).

Таблица 1

	Направления
	Виды
	Формы

	Спортивно – оздоровительное

Духовно – нравственное

Общеинтеллектуальное

Общекультурное

Социальное
	Игровая деятельность

Познавательная деятельность

Проблемно – ценностное общение

Досугово – развлекательная деятельность (досуговое общение)

Художественное творчество

Социальное творчество (социально преобразующая добровольческая деятельность)

Трудовая (производственная) деятельность

Спортивно-оздоровительная деятельность

Туристско-краеведческая деятельность

другие виды
	Кружок 

Студия 

Секция 

Клуб 

Объединение 

Факультатив 

Научное общество

Конференция 

Слет 

Игра 

Соревнование 

Турнир 

Встреча

Концерт 

Спектакль 

Практика (социальная)

Экскурсия

Культпоход

Туристический поход

Субботник, Десант 


Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и в формах, отличных от урочной системы обучения. Обучающиеся могут посещать не все занятия внеурочной деятельности, предлагаемые образовательным учреждением, или вообще отказаться от этих занятий. Образовательное учреждение самостоятельно определяет содержание и формы организации внеурочной деятельности. 

Оплата часов внеурочных занятий осуществляется в соответствии с тарификационными требованиями (1 час внеурочной деятельности равен 1 часу урочной деятельности). Фиксируется содержание, формы, факты проведения внеурочных занятий в отдельном журнале.

Вопрос о сопровождении учащихся начальной школы в период между урочными и внеурочными занятиями решается самим образовательным учреждением путем внесения в должностные инструкции учителей начальных классов или воспитателей ГПД соответствующих должностных обязанностей. 

Длительность  внеурочных занятий зависит от возраста и вида деятельности. Продолжительность таких видов деятельности как чтение, музыкальные занятия, рисование, лепка, рукоделие, тихие игры, должны составлять не более 50 минут в день для  обучающихся 1-2 классов, и не более полутора часов в день - для остальных классов. На музыкальных занятиях рекомендуется шире использовать элементы ритмики и хореографии. Просмотры телепередач и кинофильмов не следует проводить чаще двух раз в неделю с ограничением длительности просмотра до 1 часа для обучающихся 1-3 классов и 1,5— для обучающихся 4 классов. 

Для организации различных видов внеурочной деятельности рекомендуется использовать общешкольные помещения: читальный, актовый и спортивный залы, библиотека, а также помещения близко расположенных домов культуры, центры детского досуга, спортивные сооружения, стадионы.

При отсутствии возможности для реализации внеурочной деятельности образовательное учреждение в рамках соответствующих государственных (муниципальных) заданий, формируемых учредителем, использует возможности образовательных учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта. 

В период каникул для продолжения внеурочной деятельности могут использоваться возможности организаций отдыха детей и их оздоровления, тематических лагерных смен, летних школ, создаваемых на базе общеобразовательных учреждений и образовательных учреждений дополнительного образования детей.

II. Рекомендации по разработке рабочих  программ внеурочной деятельности
Образовательное учреждение на основе примерных программ, или самостоятельно, создает программы внеурочной деятельности, корректирует их в соответствии с целями, задачами ОУ, возможностями педагогов. Обеспечивая реализацию системно – деятельностного подхода, ОУ предоставляют обучающимся, родителям возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие  потенциала обучающихся, одаренных детей, детей с ограниченными возможностями.

Программы внеурочной деятельности необходимо выстроить на основе следующих принципов: 

· непрерывности образования как механизма обеспечения полноты и цельности образования в целом;

· развития индивидуальности каждого ребёнка в процессе социального и профессионального самоопределения в системе внеурочной деятельности;

· единства и целостности партнерских отношений всех субъектов образования;

· системной организации управления учебно – воспитательным процессом.

Типы рабочих программ внеурочной деятельности:

· комплексные образовательные программы, предполагающие последовательный переход от воспитательных результатов первого к результатам третьего уровня в различных видах внеурочной деятельности;

· тематические образовательные программы, направленные на получение воспитательных результатов в определенном проблемном поле и использующие при этом возможности различных видов внеурочной деятельности (например, образовательная программа патриотического воспитания, образовательная программа воспитания толерантности и т.п.)

· образовательные программы, ориентированные на достижение результатов определенного уровня (программы могут иметь возрастную привязку, например: для 1-го класса – образовательная программа, ориентированная на приобретение школьником социальных знаний в различных видах деятельности; для 2 – 3-го класса – образовательная программа, формирующая ценностное отношение к социальной реальности; для 4-го класса – образовательная программа, дающая ребенку опыт самостоятельного общественного действия;

· образовательные программы по конкретным видам внеурочной деятельности;

· возрастные образовательные программы (образовательная программа внеурочной деятельности младших школьников;т.п.ьнтьсти школьного театраельности)























































































 образовательная программа внеурочной деятельности подростков; образовательная программа внеурочной деятельности старшеклассников);
· индивидуальные образовательные программы для учащихся.
Общие правила разработки рабочих программ внеурочной деятельности:

· Рабочие программы внеурочной деятельности школьников могут  разрабатываться образовательными учреждениями самостоятельно или на основе переработки ими примерных программ. 

· Программа внеурочной деятельности разрабатывается  на основе требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования и программы формирования универсальных учебных действий.

· Разрабатываемые рабочие программы должны быть рассчитаны на школьников определенной возрастной группы. 
· В программе указывается количество часов аудиторных занятий и количество часов внеаудиторных активных (подвижных) занятий. При этом количество часов аудиторных занятий не должно превышать 50%.

Требования к оформлению рабочих программ внеурочной деятельности

Текст программы внеурочной деятельности должен быть представлен в отпечатанном виде без исправлений и помарок. Все страницы текста должны быть пронумерованы, исключая титульный лист, который входит в объем программы, но не нумеруется. По объему программа внеурочной деятельности не должна превышать 30 страниц машинописного текста через 1.5 интервала или 48 – через 2 интервала. Программа и сопровождающие документы представляются на экспертизу в папке или скоросшивателе.

Каждый раздел программы должен начинаться с нового листа и соответствующего заголовка. В случае, если объем программы не может быть сокращен, но немного не укладывается в отводимые 30 страниц машинописного текста, допускается печатание разделов подряд (не с нового листа).

Структура рабочей программы внеурочной деятельности:

1) Титульный лист 
2) Пояснительная записка

· цели, задачи внеурочной деятельности, общая характеристика программы;

· описание места программы в структуре ООП;

· описание ценностных ориентиров содержания программы внеурочной деятельности;

· информация о возрасте детей, для которых предназначена программа, продолжительность занятий, особенности  места проведения; 

· описание содержания, форм и методов деятельности;

· результаты освоения программы внеурочной деятельности;

· формы подведения итогов работы.

3) Учебно-тематический план

· составляется в виде таблицы, в которой представлены название учебных тем, количество учебных часов (всего, на теоретические и на практические занятия)

4) Содержание рабочей  программы внеурочной деятельности 
· данный раздел программы включает краткое толкование каждой темы, в порядке нумерации, приведенной в учебно-тематическом плане;
· при отборе содержания и видов деятельности детей учитываются интересы и потребности самих детей, пожелания родителей, рекомендации школьного психолога, опыт внеурочной деятельности педагога;

· содержание рабочей программы отражает динамику становления и развития интересов обучающихся от увлеченности до компетентного социального самоопределения;

5) Описание материально-технического обеспечения реализации программы внеурочной деятельности (учебные и методические пособия; энциклопедические словари и справочники; видео- и аудиоматериалы; компьютерная поддержка программы; материалы, отражающие достижения обучающихся; оборудование рабочего места и др.);

6) Список литературы (Приложение 2)
7) Сведения об авторе

Рабочие программы по внеурочной деятельности согласовываются на методическом объединении (кафедре, творческой группе) педагогов, осуществляющих внеурочную деятельность, с заместителем директора по воспитательной работе (именно в его функционал необходимо внести вопросы планирования, контроля и анализа внеурочной деятельности), утверждаются директором. 

Программа внеурочной деятельности должна обеспечивать достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. 

Важно, чтобы внеурочная деятельность не сводилась к набору мероприятий, а была целенаправленно выстроена и обеспечивала достижение планируемых результатов. 

Образовательные результаты внеурочной деятельности могут быть трёх уровней.

Первый уровень результатов – приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах, об устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.п.), понимания социальной реальности и повседневной жизни. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие ученика со своими учителями (в основном и дополнительном образовании) как значимыми для него носителями социального знания и повседневного опыта.

Второй уровень результатов – формирование позитивных отношений  школьника к базовым  ценностям общества   (человек,  семья,   Отечество,   природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет равноправное взаимодействие школьника на уровне класса, школы, то есть в защищенной, дружественной ему социальной среде. Именно в такой близкой социальной среде ребенок получает  первое практическое подтверждение приобретенных социальных знаний, начинает их ценить.

Третий уровень результатов – получение школьником опыта самостоятельного социального действия. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие школьника с социальными субъектами  за пределами школы, в открытой общественной среде.

Результаты внеурочной деятельности не являются предметом контрольно-оценочных процедур. Для выявления и оценки результативности внеурочной деятельности могут использоваться различные формы представления образовательных результатов: 

- портфолио ученика;

- самооценка;

- выставка достижений учащихся;

- др.

Одной из наиболее эффективных форм является портфолио – перспективная, но  новая для нашей школы процедура, что порождает, как следствие, целый ряд затруднений и вопросов: кто именно (ученик, учитель, родители) должен вести портфолио? Как мотивировать ученика на ведение портфолио? Сможет ли ученик, тем более первоклассник, самостоятельно справиться с этой задачей? Кем и на каком основании осуществляется отбор материалов для портфолио? И самое главное: каким образом и на каком законном основании материалы портфолио могут быть использованы для оценки образовательных достижений ученика? 

Представляется справедливым, если создание и ведение портфолио станет, прежде всего, задачей семьи ученика, учитель же будет оказывать семье консультативную поддержку в этом вопросе. Важно, что в этом случае родители получат реальную возможность обсуждать вместе с учеником его успехи и неудачи, ставить совместные цели и искать пути их достижения; увидят и смогут оценить реальные (а не выраженные в обезличенных баллах) успехи ребенка; научатся замечать, как растет их ученик, как постепенно меняется его деятельность.  Чтобы привлечь семью и ребенка к этой работе, заинтересовать их, очевидно, не стоит предлагать готовых образцов, лучше вместе обсудить, каким должен быть портфолио первоклассника нашей школы, класса? Не нужно стремиться к законченному варианту структуры портфолио, с течением времени она может меняться, дополняться, обогащаться какими-то разделами по инициативе любой из сторон, сохраняя в то же время необходимый общий «костяк», перечень обязательных разделов.

Сложность формирования портфолио и дальнейшей работы с его материалами нередко возникает из-за отсутствия четких представлений о том, каким требованиям должен отвечать материал, помещаемый в портфолио. Без выработки подобных критериев (требований) портфолио рискует превратиться в склад, своеобразное хранилище всех созданных ребенком работ и перестанет быть интересным и, что не менее важно, функциональным. Следовательно, необходимо снабдить каждый раздел портфолио перечнем требований к материалам (продуктам деятельности). Тогда портфолио может стать средством формирования умений самооценки, самостоятельного предъявления требований к своей работе. Сравнивая по этим критериям свои работы, например, лучшие сочинения, выполненные в разные периоды обучения, ребенок может воочию наблюдать собственный рост, а обмениваясь портфолио с другими учениками, учиться корректно оценивать деятельность другого. 

Кроме того, наличие таких критериев как раз и позволит использовать портфолио для оценки образовательных результатов. Кто должен разрабатывать эти критерии? Думается, ответ очевиден -  это еще одно поле для организации совместной деятельности в самом широком смысле. Сама же процедура использования материалов портфолио для оценки образовательных результатов учащихся при их аттестации, как и основные ситуации такого использования, должны регламентироваться специальным документом - Положением о портфолио ученика.

Таким образом, внеурочная  деятельность, охватывая весь контингент учащихся школы и формируя тем самым уникальное общее пространство общения и взаимодействия учащихся и преподавателей, выстраивается в определенную систему. Совместная внеурочная деятельность рассматривается как условие возникновения и реализации нравственного отношения к окружающему миру, людям, как  основное средством реализации воспитательных функций. При этом существенная роль принадлежит педагогическому коллективу, проектирующему внеурочную деятельность в школе; учителю, который стремится объединить усилия школы, учреждений дополнительного образования детей, каждого партнёра школы, для того, чтоб расширить границы непосредственного опыта детей, а также на практике осуществить интерактивные содержательные связи между образовательными, личностными, социокультурными и профессиональными установками личности школьника.

III. Процедура представления программы внеурочной деятельности и сопровождающих ее документов на экспертизу

     Разработанная программа внеурочной деятельности должна быть представлена авторами на рассмотрение Методического совета ОУ, решением которого она направляется на экспертизу.

В соответствии с Распоряжением начальника Управления образования Администрации города Екатеринбурга №    от «__»   _________ 2012 года, экспертизу программ внеурочной деятельности на предмет целесообразности их включения в городской Банк программ внеурочной деятельности и последующего использования в образовательной деятельности образовательных учреждений города Екатеринбурга осуществляют Городские педагогические Ассоциации (ГПА). 

Показателями оценки программ внеурочной деятельности являются:

1.
Соответствие требованиям по оформлению.

2.
Актуальность и мотивационный потенциал программы.

3.
Степень новизны для учащихся (не содержит материал базовых учебных программ).

4.
Диагностичность  целеполагания.

5.
Соответствие содержания поставленным целям. Наличие учебно-методического комплекта.

6.
Полнота и завершенность содержательных линий программы.  Связность  и  систематичность  изложенного  материала. 

7.
Обоснованность форм, методов и используемых педагогических технологий, степень их соответствия возрастным особенностям обучающихся.

8.
Наличие системы промежуточного и итогового контроля достижений обучающихся.

9.
Реалистичность использования в образовательном процессе с точки зрения ресурсов (учебно-методических и материально-технических средств, кадровых возможностей школы). 

10.
Педагогическая ценность программы, ее развивающий потенциал (интеллекта, творчества, эмоционального и волевого аспектов личности). 

Для решения вопроса о присвоении программе  рекомендательных грифов Городской педагогической Ассоциации (ГПА) «Рекомендовано к апробации  в образовательной деятельности образовательных учреждений города Екатеринбурга» (или  «Рекомендовано к использованию  в образовательной деятельности образовательных учреждений города Екатеринбурга» (при наличии представленных автором результатов апробации программы),  автор (группа авторов) направляют в адрес ГПА следующие материалы и документы:

· заявление автора (авторов) на имя руководителя ГПА (форму заявления см. в Приложении 3);

· две рецензии на программу внеурочной деятельности;
· внутренняя рецензия образовательного учреждения или районного отдела образованием;

· внешняя рецензия специалиста в данной области знаний.

     В рецензиях должны содержаться всесторонняя и объективная оценка предлагаемой программы, анализ методических достоинств и недостатков, констатироваться соответствие программы внеурочной деятельности требованиям ФГОС. В заключительной части рецензии должна содержаться рекомендация о целесообразности выдачи  грифа ГПА «Рекомендовано к апробации  в образовательной деятельности образовательных учреждений города Екатеринбурга» или  «Рекомендовано к использованию  в образовательной деятельности образовательных учреждений города Екатеринбурга». 

Представленные в Ассоциацию для получения экспертного заключения материалы рассматриваются на заседании Совета Ассоциации по итогам очной презентации программы автором. По результатам заседания оформляется протокол, в котором фиксируется решение о присвоении программе соответствующего грифа и включении ее в городской Банк программ внеурочной деятельности. Выписка из протокола заседания Совета с соответствующим решением выдается автору программы внеурочной деятелньости.
Срок проведения экспертизы не должен превышать 1 месяца со дня подачи всех документов в ГПА.
