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     	Фандом:  Павел Петрович Бажов «Ермаковы лебеди».
Название фанфика: «По следам Ермака Тимофеевича»
«Каких побед добился разум!
Уже доступна и Луна.
А рядом – дедовские сказы,
И в них – седая старина».

Е. Фейерабенд. «Памяти Бажова».

	Сказывают, вырос в тех местах мальчонка, звали его Матвейка.  Уж больно он любил слушать долгими зимними вечерами рассказы деда Степана Тихоныча про места знатные да богатства несметные, что лебеди Василию Тимофеичу крылом  указывали. Зимой-то день короток, вот вечерами-то детишки вокруг дедушки и собирались. Степан Тихоныч к лету сеть плетёт и неспешный рассказ сказывает. Может кто и сомневался, да Матвейка для себя с измальства решил пройти тем путём. 
	Поначалу один ходил по лесам. Места-то эти он хорошо знавал. С отцом с детства на охоту ходил, только отец-то в рассказы дедовы не верил, охотничьим делом промышлял. А Матвейка возьмёт с собой самое необходимое и уйдёт в леса на неделю. Мать больно уж отговаривала его от походов этих – в лесу зверь разный водится, да и люд пришлый, в поисках лучшей доли на Урал потянулся.  Но Матвейку уговоры матери не останавливали, будто тянула его сила какая. И ведь правда, возвращался парнишка не пустой – то камушки какие цветные принесёт, а то  и золотишко намывал. Старики диву дивились – знать правда была в тех давних присказках про лебедей Ермаковых.    
	А Матвейка не останавливается, собрал дружков в помощь. Стали они по Чусовой реке ходить. Река-то наша не ручеёк – где мелко, а где пороги… Но берёг словно кто  ребят-то. На местах, где какую руду находили, стали они метки ставить, чтоб вернуться. А на метках тех, Матвейка обязательно знак с лебедями ставил. С детства он к этой  птице с уважением относился. И верил всегда, что ему Ермаковы лебеди в деле помогают, будто направляют, ведут. 
	Хорошим парнем вырос Матвейка, работящим и уважительным. Видать поэтому и дело у него спорилось…
   	Потом и первые железоделательные заводы стали появляться. А золотом да камушками самоцветными наш край всегда богат был. Только не всяк это богатство разглядеть мог.
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