Рекомендации по организации деятельности
 в  проекте «Профи-дебют: масштаб – город»

Сайт Центра «Диалог»: dialog-eduekb.ru
E-mail: dialog-profi@yandex.ru 

Деятельность координатора проекта в районе:
· Информировать  ОУ района  о мероприятиях  проекта
· Определить участников проекта в районе, закрепить кураторов проекта в ОУ приказом и передать список кураторов в Центр «Диалог» на установочном совещание (по форме 1).
· Представить заявки участников проекта от района  и информировать кураторов о  графике посещений мероприятий по плану реализации проекта 
· Контролировать явку участников на мероприятия по графику.
· Анализировать участия ОУ района  в проекте и организовать работу «круглого стола» ( согласно графика).
·  Представлять на городских совещаниях, семинарах и конференциях итоги реализации проекта в районе. 
· Для мониторинга эффективности мероприятий проекта к 1 апреля передавать  в Центр «Диалог»  «Листы выбора» (контрольная группа в каждой школе, участвующей в проекте, не менее 10 человек).
Деятельность куратора проекта в ОУ: 

· Участвовать в работе «Школы тьюторов проекта».

· Определить тьюторов проекта, помощников куратора в работе со школьниками по профориентации. 

· Информировать тьюторов проекта (классных руководителей, родителей) о проекте и оформить видеотеку фильмов-презентаций учреждений ВПО, СПО.
· Организовать просмотр фильмов – презентаций  профессиональных учебных заведений и с учащимися 7(8) классов, которые будут участвовать в посещении профессиональных учреждений с сентября следующего года.
· Организовать диагностику профессиональной направленности для учащихся 7 (8) классов, используя «Дневник участника проекта», возможности школьного психолога или  компьютерную диагностику в Центре «Диалог» (по предварительной записи с 15 января по 30 января)
· Организовать заполнение «Листа выбора» для посещения мероприятий проекта всеми его участниками
· Формировать группы участников проекта для посещения учреждений по «Листу выбора» и закрепить педагога - тьютора за группой приказом по ОУ.
· Представить заявки  на участие в этапах проекта координатору проекта в районе (согласно плана реализации проекта).

· Организовывать и контролировать сроки заполнения АНКЕТЫ-ТЬЮТОРА педагогами, посещающими профессиональные учреждения и предприятия со школьниками.
· Участвовать в работе «круглых столов» по итогам реализации всех этапов проект (согласно графика).
· Для мониторинга эффективности мероприятий проекта к 20 марта передавать координатору проекта в районе  «Листы выбора» из   «Дневников участников проекта» (контрольная группа в каждой школе, участвующей в проекте, не менее 10 человек, посетивших 2-3 этапа).
· Участвовать и представлять на районных и городских совещаниях, семинарах, конференциях  результаты реализации проекта в своём образовательном учреждении. 
Деятельность тьютора проекта:
· Провести  классные часы по профориентации, используя материалы предложенные Центром «Диалог» и информировать учащихся и их родителей о проекте (демонстрация фильмов-презентаций об учреждениях).
· Организовать диагностику профессиональной направленности учащихся своего класса. используя «Дневник участника проекта», возможности школьного психолога или  компьютерную диагностику в Центре «Диалог» (по предварительной записи с 15 января по 30 января)
· Помочь каждому участнику проекта  заполнить «ЛИСТ ВЫБОРА» - заявку на посещения профессиональных учебных заведений и предприятий, используя материалы «Интернет - сборника» на сайте Центра «Диалог».
·  Заполненные «Листы выбора» сдать куратору проекта в ОУ для оформления заявки на посещение мероприятий учреждений.
· Посещать мероприятия  проекта совместно с учащимися и сопровождать участников до конца мероприятий.
· Заполнить анкету - тьютора  на сайте Центра «Диалог» по итогам посещения этапа. 

· После прохождения трёх этапов проекта с участниками заполнит до конца  «Лист выбора» и передать их куратору проекта в ОУ.
· Участвовать на совещании в  ОУ по итогам реализации проекта.  
Творческих Вам успехов!

